Mansionario della Funzione Strumentale N. 6

Organizzazione e coordinamento area tecnica

Su incarico del D.S. e con assunzione di responsabilità in merito agli atti e ai provvedimenti adottati, svolge le seguenti mansioni:

· Referente interno per la sicurezza

· Attività di collaborazione con il Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione ai fini della risoluzione di problematiche inerenti la sicurezza scolastica

· Attività di progettazione per la realizzazione di adeguamenti funzionali che dovessero necessitare in Istituto

· Attività di collaudo

· Organizzazione e coordinamento lavori in collaborazione con l’Ufficio Tecnico Provinciale e ditte individuate dall’U.T.P.

· Attività di collaborazione con ditte esterne

· Rapporti con gli Enti Pubblici, in particolare quelli preposti al rilascio delle certificazioni tecniche.

·  Assieme a tutte le altre Funzioni Strumentali studia e implementa un sistema di procedure relative alla organizzazione e alle buone prassi della vita scolastica dell’Istituto.

·  Partecipa agli incontri di staff della Dirigenza Scolastica per operazioni di progettazione e di valutazione dei processi formativi in atto e dei risultati da conseguire. 

La funzione strumentale, fissate le linee generali delle mansioni con il D.S., procede autonomamente ad assolverle assumendosi la responsabilità della loro esecuzione, degli atti posti in essere e dei risultati.

A fine anno redige una relazione per gli OO.CC., che consegna al D.S. 15 giorni prima dell’ultimo C.D. da esporre all’Albo dei docenti per la pubblicizzazione delle attività svolte, e consegna gli esiti dei monitoraggi al R.Q.

