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  Prot. N. 8675 C/45-e                                           AI DOCENTI DELL’ISISS “G.B.NOVELLI” 

                                                                                  SEDE CENTRALE E SUCCURSALE

                                                                                                    e p. c. al DSGA

COMUNICAZIONE N. 26
OGGETTO: Manifestazione culturale

 L’Isiss “Novelli”, in collaborazione con l’associazione “Amici del Libro” di Marcianise, parteciperà alla settima edizione della “Festa dei lettori”, iniziativa Nazionale dei Presìdi del Libro, intitolata quest’anno: “Italia-Europa andata e racconto…”.

La manifestazione, che durerà l’intera giornata e si articolerà in vari momenti da vivere sul territorio cittadino, inizierà presso l’Isiss “Novelli” sabato 24 settembre 2011 dalle ore 10,10 alle ore 12,10 con la lettura del libro “Bella Napoli”, cui seguirà una conversazione tra gli alunni coinvolti e l’autore, il sociologo Vincenzo Moretti, docente di “Sociologia dell’Organizzazione” presso l’Università di Salerno.
Le classi interessate all’evento sono la III Bp, la IV Bp e la V Bp, in quanto gli allievi di dette classi si sono già cimentati nella lettura del libro “Bella Napoli”; tali classi, quindi, sabato 24 settembre si recheranno nel salone “Cinzia Visone” accompagnati dai docenti della seconda ora e rimarranno in compagnia dell’autore e dei docenti in servizio nelle ore in cui si svolgerà l’evento fino al termine della manifestazione, quando faranno ritorno nelle rispettive classi
Sono invitati a partecipare alla manifestazione tutti i docenti interessati liberi da impegni di servizio.
Marcianise, 22/09/2011                                                          IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                                 Prof.ssa EMMA MARCHITTO
