Registro elettronico:  Guida per il cambio della Password relativa al Registro Elettronico del Docente Argo-ScuolaNext 
(Guida elaborata dal Prof. Giulio Raucci- a.s. 2013/2014)
In questa breve Guida cercherò di rispondere ai due seguenti Quesiti:

Quesito N°1 : Qualora un Docente per qualsivoglia motivo avesse la necessità di cambiare la propria Password di accesso al Registro Elettronico del Docente Argo-ScuolaNext , cosa deve fare per  operare detto cambiamento di Password a partire da una Password già in possesso del Docente?

Quesito N° 2:  Qualora un Docente avesse dimenticato o smarrito la Password relativa al Registro elettronico del Docente Argo-ScuolaNext, cosa deve fare per ottenere una nuova Password? Qualora un Docente pur in possesso di None Utente e di una Password non riesce ad entrare nel Registro, cosa deve fare?
Risposta la Quesito N° 1: Qualora un Docente per qualsivoglia motivo avesse la necessità di cambiare la propria Password di accesso al Registro Elettronico del Docente Argo-ScuolaNext , cosa deve fare per  operare detto cambiamento di Password a partire da una Password già in possesso del Docente?

Il Docente dovrà collegarsi all’indirizzo web: www.portaleargo.it, dove visualizzerà la seguente schermata : 
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A questo punto il Docente dovrà cliccare sulla voce “Gestione delle utenze “ che compare in alto a destra della schermata, così come viene indicato dalla freccia riportata nella schermata che segue :
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Una volta cliccato su “Gestione delle utenze”, il docente visualizzerà la seguente schermata:
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Il Docente a questo punto dovrà inserire il proprio username ovvero il proprio Nome Utente che è del tipo nome docente.cognomedocente.SG23829  e la Password in proprio possesso ( Nota bene: se il Docente non è in possesso di Password allora deve visionare la Risposta al Quesito N°2).

Una volta inseriti i due predetti dati e cliccato sul tasto “Entra”, il Docente visualizzerà la seguente schermata ( a titolo esemplificativo sono stati utilizzati i dati della Docente Anna D’Onofrio) :
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A questo punto il Docente dovrà cliccare sulla voce “Cambio password”  posta in alto, così come indicato dalla freccia presente nella schermata che segue :
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Una volta cliccato sulla voce “Cambio password”, il Docente visualizzerà la seguente schermata:
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A questo punto nel campo “Vecchia password” il Docente dovrà inserire la password in proprio possesso  e nel campo “Nuova password” il Docente dovrà inserire la nuova password che ha scelto.

Detta password dovrà essere ridigitata dal Docente nel campo “Conferma password”.

Ad operazione conclusa il docente dovrà cliccare sul tasto “Conferma”.

Ciò fatto, apparirà la seguente schermata:
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Ad operazione ormai conclusa cliccare sulla voce “Logout” per uscire dal sistema:
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Risposta la Quesito N° 2:  Qualora un Docente avesse dimenticato o smarrito la Password relativa al Registro elettronico del Docente Argo-ScuolaNext, cosa deve fare per ottenere una nuova Password? Qualora un Docente pur in possesso di None Utente e di una Password non riesce ad entrare nel Registro, cosa deve fare?

In entrambi i casi suddetti, il Docente può rivolgersi al Prof. Giulio Raucci oppure alla Prof.ssa Rosalba Capone , Docenti addetti al  supporto Docenti relativamente all’utilizzo dei registri elettronici al fine di ottenere una nuova password mediante la quale poter accedere al Registro Elettronico Argo-ScuolaNext.

La password così ottenuta potrà essere cambiata , a discrezione del Docente, seguendo la procedura riportata in risposta al Quesito N° 1.

