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Prot.                                                                             Ai genitori degli alunni
del                                                                 dell’ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise
                                                                               Alla  DSGA
COMUNICAZIONE N.
OGGETTO: Comodato d’uso libri di testo -A.S. 2014/2015
Si ricorda agli alunni che hanno usufruito nell’anno scolastico 2013/14 del servizio di comodato d’uso dei libri di testo, di restituire entro e non oltre il giorno giovedì 2 ottobre 2014  ai Docenti  prof.ssa Abbate Maria Rosaria  e prof. Peluso Vincenzo i testi ancora in loro possesso di cui non dovranno più fare uso nel corrente anno scolastico 2014/2015.
I suddetti Docenti sono disponibili  presso la sala “ Cinzia Visone “ nei giorni di mercoledì dalle ore 10,50 alle ore 11,50 e  di venerdì dalle ore 9,50 alle ore 10,50 di ogni settimana fino al giorno giovedì 2 ottobre 2014.                
Si porta a conoscenza altresì che anche per quest’anno scolastico 2014/2015 è possibile usufruire del servizio di comodato d’uso dei libri di testo, presentando domanda su apposito modello disponibile presso l’Ufficio di Segreteria Didattica di questa Istituzione Scolastica ISISS “G. B. Novelli” aperto al pubblico nei giorni martedì, mercoledì e sabato dalle ore 9,00 alle ore 12,30 o scaricabile sul sito web della Scuola ( www.istitutonovelli.it).
Il  modello di richiesta del servizio di Comodato d’uso dei libri di testo  a.s. 2014/2015 , compilato in ogni sua parte a cura di uno dei genitori dell’alunno (o da chi ne esercita la potestà), dovrà essere consegnato presso l’ Ufficio di  Segreteria Didattica di quest’Istituto entro e non oltre le ore 12,30 del  giorno sabato 4 ottobre 2014.
A tale modello dovranno essere allegati i seguenti documenti:
- modello ISEE con reddito relativo all’anno 2013;

- copia di un valido documento di riconoscimento del genitore richiedente;

- elenco dei libri di testo di cui ci si intende avvalere attraverso il servizio di comodato d’uso.

L’allievo beneficiario del servizio di Comodato d’uso dei libri di testo sarà tenuto alla corretta manutenzione dei libri, assicurandone la restituzione alla scuola al termine del proprio percorso didattico o, immediatamente alla prof.ssa Abbate Maria Rosaria o al prof. Peluso Vincenzo in caso di ritiro/trasferimento ad altra scuola.
Marcianise, 20/09/2014                                                                   IL DIRIGENTE  SCOLASTICO 
                                                                                                                     Prof. Emma Marchitto
