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Prot. N. 11484 C/45-1 del 28/10/2014                                                                  
                                                                                              Ai Docenti
ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise
COMUNICAZIONE N.

Oggetto:  
· Trasferimento presso la nuova sede succursale di Via Trentola delle classi del Liceo Linguistico, del Liceo delle Scienze Umane indirizzo base e delle tre classi prime dell’ Istituto Alberghiero ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise  a partire dal giorno Martedì  4 Novembre 2014 

· Nuovo orario delle lezioni per tutte le classi dell’ISISS ”G.B. Novelli” di Marcianise
Si rende noto ai Docenti  che il Consiglio di Istituto, in considerazione prioritariamente della migliore organizzazione logistica per lo svolgimento delle attività di laboratorio a supporto delle attività didattico-formative e delle lezioni a.s. 2014/2015, nonché a garanzia della salvaguardia della verticalità e della omogeneità dei corsi di studio istituiti per l’a.s. 2014/2015 presso questa scuola,ha così deliberato in merito alle classi da ubicare  presso la nuova sede succursale di Via Trentola e a quelle che invece continueranno a svolgere le lezioni presso la sede centrale di Via G.B. Novelli, 1 :

· tutte le  classi del Liceo Linguistico, tutte le classi del Liceo delle Scienze Umane indirizzo base e le tre classi prime dell’Istituto Professionale Alberghiero, relativamente all’anno scolastico 2014/2015, svolgeranno le lezioni presso la SEDE SUCCURSALE sita in Via Trentola- Marcianise;
· tutte le rimanenti classi ovvero quelle dell’Istituto Professionale Industria e Artigianato indirizzo Abbigliamento e Moda, quelle dell’Istituto Professionale Servizi Socio-sanitari e le 4 classi del Liceo delle Scienze Umane Opzione economico-sociale, relativamente all’anno scolastico 2014/2015,  continueranno invece a svolgere le lezioni presso la SEDE  CENTRALE, sita in Via G.B. Novelli 1- Marcianise.
Posto che i competenti OO.CC. di questa istituzione scolastica  hanno deliberato la sospensione delle attività didattiche per il giorno Lunedì 3 Novembre 2014 a recupero di uno dei tre giorni di anticipo delle lezioni a.s. 2014/2015,  si comunica che  a partire dal giorno Martedì 4  Novembre 2014   tutte le  classi del Liceo Linguistico, tutte le classi del Liceo delle Scienze Umane indirizzo base e le tre classi prime dell’Istituto Professionale Alberghiero, relativamente all’anno scolastico 2014/2015, svolgeranno le lezioni presso la SEDE SUCCURSALE sita in Via Trentola- Marcianise;

Si rende noto che con delibera del Consiglio di Istituto  a partire dal giorno Martedì 4 Novembre 2014  la scansione oraria delle ore di lezione per TUTTE LE CLASSI (SEDE CENTRALE E SEDE SUCCURSALE) dell’ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise sarà la seguente:
1a  ora di lezione:   ore 8,00 – 9,00

2a  ora di lezione:   ore 9,00 – 10,00

3a  ora di lezione:   ore 10,00 – 11,00

4a  ora di lezione:   ore 11,00 – 12,00

5a  ora di lezione:   ore 12,00 – 12,55  

6a  ora di lezione:   ore 12,55 – 13,50   
Il giorno Martedì 4 Novembre 2014 andrà in vigore, PER TUTTE LE CLASSI dell’ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise,  il NUOVO ORARIO DELLE LEZIONI che sarà pubblicato sul sito di questa istituzione scolastica www.istitutonovelli.it entro la giornata di Venerdì 31 ottobre  2014.
In sintesi:

Vista la sospensione delle attività didattiche deliberata per il giorno Lunedì 3 Novembre 2014, a partire dal giorno Martedì 4 Novembre 2014 tutti gli studenti delle classi del Liceo Linguistico, del Liceo delle Scienze Umane indirizzo base e le tre classi dell’Istituto Alberghiero svolgeranno le  lezioni  presso la sede succursale dell’ISISS “Novelli” ubicata in Marcianise alla Via Trentola.

Tutte le classi dell’Istituto Professionale Industria e Artigianato indirizzo Abbigliamento e Moda, dell’Istituto Professionale Servizi Socio-sanitari e le 4 classi del Liceo delle Scienze Umane opzione economico sociale, continueranno a svolgere  le lezioni presso la sede centrale dell’ISISS”G.B. Novelli”  ubicata in Marcianise alla Via G.B. Novelli, 1.
A  partire dal giorno 4 Novembre 2014 le lezioni si svolgeranno nel rispetto del nuovo orario delle lezioni ( che sarà pubblicato entro Venerdì 31 Ottobre 2014 ) che seguirà la seguente scansione oraria:
	1^ ora
	8.00-9.00

	2^ ora
	9.00-10.00

	3^ ora
	10.00-11.00

	4^ ora
	11.00-12.00

	5^ ora
	12.00-12.55

	6^ ora
	12.55-13.50


Si precisa che l’ubicazione presso la SEDE SUCCURSALE sita in Via Trentola- Marcianise delle classi suddette,  consentirà a TUTTE le classi dell’ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise di non svolgere  più  i turni pomeridiani.
Marcianise, 28/10/2014
                                                                           Il Dirigente Scolastico

                                                                           Prof.ssa Emma Marchitto
