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Prot. N.                                                                  
· AGLI ALLIEVI e AI LORO GENITORI 
· AI DOCENTI
· ALLA DSGA

· AL PERSONALE ATA 
ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise 

COMUNICAZIONE N. 
Oggetto: Stato di agitazione degli studenti  
Dovendo a norma di Legge  l’Istituzione Scolastica assicurare quotidianamente il regolare svolgimento delle lezioni,  per consentire la piena fruizione delle attività didattico-formative agli allievi che esprimono liberamente la propria volontà di partecipazione alle lezioni così come previsto dall’orario scolastico attualmente in vigore,  si invitano gli studenti che vorranno continuare, nella piena consapevolezza delle responsabilità individuali,  ad esprimere la propria forma di protesta lasciando liberi gli spazi dell’edificio scolastico deputati ad aule, nella salvaguardia del diritto allo studio e all’istruzione, nonché nella salvaguardia del diritto/dovere alla esplicazione  delle pubbliche funzioni da parte del Personale Docente ed ATA.
Ovviamente quegli allievi che svolgeranno regolarmente le lezioni saranno a tutti gli effetti presenti in classe e quindi sarà per essi registrata ufficialmente la loro presenza sui registri di classe e personali dei docenti; diversamente quegli allievi che non faranno registrare la loro presenza in classe, risulteranno di conseguenza assenti.
Si ribadisce ancora che questa Istituzione Scolastica,  nel pieno esercizio del proprio ruolo e della propria funzione,  deve garantire e garantisce il pubblico servizio  ai propri utenti.
I Docenti, ciascuno secondo il proprio orario di servizio, avranno cura di recarsi nelle aule dove sono ubicate le classi su cui prestano servizio.
Marcianise, 27/11/2014                                                             Il Dirigente Scolastico

                                                                           Prof.ssa Emma Marchitto
