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Prot. N. 12273 C/45-1                                      AI DOCENTI DELL’ISISS “G. B. NOVELLI”
                                                                           Alla DSGA         
COMUNICAZIONE N. 75
OGGETTO:  Adempimento dei rapporti individuali con le famiglie in orario curricolare-

                        Ricevimento genitori – A. s. 2014/2015
Si invita ciascun docente ad indicare sul prospetto allegato alla presente, entro e non oltre il giorno             martedì  25  novembre 2014,  l’ora e il giorno in cui ricevere i genitori degli alunni.

Si ricorda quanto approvato dal Collegio dei Docenti nella seduta del 28/10/2014 verbale n. 303: l’adempimento dei rapporti individuali con le famiglie (ricevimento genitori) avviene la prima e la terza settimana di ogni mese, in un giorno e in un’ora prestabiliti dal docente e uguali per ogni mese, precisando che per convenzione si debba intendere come prima settimana del mese quella iniziante dal primo lunedì del mese e come terza settimana quella iniziante dal terzo lunedì del mese.
Qualora entro la data suddetta non venisse espressa alcuna preferenza relativa al giorno e all’ora di ricevimento, questi ultimi saranno assegnati d’ufficio dal Dirigente Scolastico.

Si raccomanda inoltre, una volta espressa la preferenza, di non richiedere variazioni se non per rilevanti motivi.
L’orario di ricevimento dei Docenti sarà pubblicato all’Albo e sul sito web della Scuola: www.istitutonovelli.it alla sezione Genitori alla voce “Comunicazioni ai genitori” e alla sezione Didattica/Alunni alla voce “Comunicazioni agli alunni”.

Il ricevimento genitori avrà inizio nel mese di  dicembre  2014 e terminerà nel mese di aprile 2015.
Marcianise, 17/11/2014                                                                     Il Dirigente Scolastico

                                                                                                        Prof.ssa Emma Marchitto
