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Ai Docenti delle classi VAL-VBL-VAM-VBM-VAU-VCU 
                                                                       dell’I.S.I.S.S.“G.B. Novelli”

e p.c. al DSGA 
COMUNICAZIONE N°
OGGETTO: Workshop ”La vita valore da condividere” 
Vista la delibera collegiale  del 30 settembre 2014 verbale n.302,    Giovedì  29 gennaio 2015 dalle ore 10,30  alle ore 13,30 gli alunni delle classi quinte di tutti gli indirizzi di studio dell’I.S.I.S.S. “G.B. Novelli” di Marcianise parteciperanno al workshop ”La vita valore da condividere” presso la Chiesa San Carlo in piazza Umberto I Marcianise.  Tale evento si inserisce nel quadro del programma settimanale del FESTIVAL della vita  promosso dalla Diocesi di Caserta e dalla Società San Paolo e assume come valori di riferimento i contenuti della “Giornata per la Vita’’ indetta annualmente dalla Conferenza Episcopale Italiana (CEI) e che intende  creare momenti di aggregazione che consentano di valorizzare i rapporti intergenerazionali. L’I.S.I.S.S. “G.B. Novelli” di Marcianise attraverso l’Associazione Onlus Comunione Mariana ha partecipato alla proiezione del film “October baby” a cui è seguito un forum di confronto e riflessione sul tema dell’accoglienza o rifiuto della vita umana nascente e dell’affettività responsabile. Da questa esperienza  gli studenti, anche con il supporto dei propri docenti, sono stati invitati a  realizzare un articolo, uno spot, un filmato,  una drammatizzazione o una produzione artistica ispirati alle riflessioni ed impressioni su :”Il valore della vita” che saranno presentati durante il workshop. Gli Enti proponenti selezioneranno la produzione più significativa che sarà veicolata all’esterno attraverso Facebook, Twitter e sito web.
 Le  classi VAL-VBL-VAM-VBM-VAU-VCU si recheranno alle ore 10,30 presso la Chiesa di San Carlo di Marcianise accompagnate dai docenti in servizio alla terza  ora di lezione come di seguito specificato: 

V AL     prof.ssa Cecere Irene

V BL     prof.ssa Capone Rosalba

V AM    prof.ssa Del Prete Giuseppina – prof.ssa Martuccio V. Angelica
V BM    prof.ssa Magliulo Roberta – prof.ssa Grillo Maria Antonietta

V AU    prof. Peluso Vincenzo

V CU    prof.ssa Campofreda Anna

La vigilanza sulle classi per tutta la durata dell’evento è affidata ai succitati docenti secondo l’orario di servizio di ciascuno previsto per quella giornata.
Al termine della manifestazione gli alunni  saranno liberi dagli impegni scolastici curriculari previsti per quella giornata. I suddetti docenti in servizio per quella giornata alla settima ora di lezione faranno rientro a Scuola per l’espletamento di detta settima ora di lezione.
Marcianise,   24 gennaio 2015
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Prof.ssa Emma Marchitto
