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 Prot. n° 
Al Personale ATA con rapporto di lavoro a tempo indeterminato

in servizio per l’a.s. 2014/2015 presso l’ISISS “G.B. Novelli”

di Marcianise
 e p.c. Al DSGA 

Comunicazione  

Oggetto:  MOBILITA’  del Personale A.T.A. per l’a.s. 2015/2016- Precisazioni
Come già reso noto con comunicazione del 26/02/2015, si ricorda  al Personale ATA  che con Nota Prot. n. 6434 del 24/02/2014 il MIUR ha pubblicizzato che in data 23 Febbraio 2015  è stato sottoscritto  il Contratto Collettivo Nazionale Integrativo concernente la mobilità del Personale A.T.A. per l’a.s. 2015-2016 e in data 24 Febbraio 2015 è stata emanata l’Ordinanza Ministeriale n. 4 (Prot. n. 145 del 24/02/2015) concernente le norme di attuazione del predetto contratto integrativo in materia di mobilità del personale A.T.A per l’a.s. 2015/2016.
Si ricorda che il materiale normativo relativo alla mobilità (Contratto Collettivo nazionale Integrativo relativo alla mobilità per l’a.s. 2015/2016, Ordinanza Ministeriale n° 4 del 24 Febbraio 2015, Nota Ministeriale Prot. n. 6434 del 24/02/2015 )  è stato pubblicato in data 26/02/2015  sul sito web di questa Istituzione Scolastica   www.istitutonovelli.it   nella sezione “ATA”, sotto la voce “Comunicazioni”. 

NOTA BENE : 

· Per il Personale ATA le domande di trasferimento/passaggio di profilo DEVONO ESSERE COMPILATA ONLINE E TRASMESSE VIA WEB, secondo la procedura POLIS,  al Dirigente Scolastico dell’Istituto o dell’ufficio presso cui il personale presta servizio, a partire dal giorno Mercoledì 18 Marzo  2015 ed entro e non oltre il  giorno Mercoledì 15 Aprile  2015. 
· Si precisa che la procedura online è consentita esclusivamente per le domande volontarie presentate entro il termine di scadenza e, pertanto, le domande presentate dal personale dichiarato soprannumerario dopo la scadenza del termine dovranno essere prodotte su modello cartaceo.

· IMPORTANTE : Si raccomanda al personale interessato di prestare la massima attenzione nella compilazione in ogni sua parte del modulo di domanda online e di controllare che gli ALLEGATI siano effettivamente allegati alla domanda di trasferimento/passaggio prima dell’invio via WEB atteso che non saranno ammesse sanatorie di situazioni non definite a livello informatico. 

Marcianise, 06/06/2015                                                        Il Dirigente Scolastico

                                                                                                      Prof.ssa Emma Marchitto
