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 Prot. n° 
Ai Docenti con rapporto di lavoro a tempo indeterminato

in servizio per l’a.s. 2014/2015 presso l’ISISS “G.B. Novelli”

di Marcianise
 e p.c. Al DSGA 
Comunicazione  

Oggetto:  MOBILITA’  del Personale Docente ed Educativo per l’a.s. 2015/2016- Precisazioni
Si ribadisce ai Docenti, così come reso noto nella Comunicazione ai Docenti del 26/02/2015,   che con Nota Prot. n. 6434 del 24/02/2014 il MIUR ha pubblicizzato  che in data 23 Febbraio 2015  è stato sottoscritto  il Contratto Collettivo Nazionale Integrativo concernente la mobilità del Personale Docente, educativo ed A.T.A. per l’a.s. 2015-2016 e in data 24 Febbraio 2015 è stata emanata l’Ordinanza Ministeriale n. 4 (Prot. n. 145 del 24/02/2015) concernente le norme di attuazione del predetto contratto integrativo in materia di mobilità del personale, docente, educativo e A.T.A per l’a.s. 2015/2016.
Con successiva Ordinanza ministeriale verranno diramate le specifiche disposizioni attuative dell’ art. 37bis del sopra citato CCNI riguardante la mobilità degli insegnanti di religione cattolica, per i quali, ovviamente, sarà prevista una diversa data di scadenza per la presentazione delle domande.
Tutte le domande di mobilità(trasferimento, passaggio di ruolo e/o di cattedra) potranno essere presentate dai Docenti interessati ESCLUSIVAMENTE via Web, attraverso la piattaforma POLIS Istanze OnLine, a partire dal giorno Giovedì 26 Febbraio 2015 ed entro e non oltre il  giorno Lunedì 16 Marzo 2015. 
Pertanto, per il personale docente di ogni ordine e grado di istruzione, le domande di trasferimento, di passaggio di cattedra e di passaggio di ruolo devono essere compilate on-line e trasmesse via web, secondo la procedura  POLIS al dirigente scolastico dell’istituto o dell’ufficio presso cui il personale stesso presta servizio 
Verranno consegnate a mano in formato cartaceo presso l’Ufficio di Segreteria amministrativa di questa istituzione scolastica le sole certificazioni ed autocertificazioni, presentate dagli interessati entro il termine di scadenza delle domande di mobilità, riguardanti le precedenze di cui alla legge  104/92.
Le domande di mobilità del personale educativo restano cartacee e dovranno essere trasmesse ai competenti uffici entro il 19/3/2015.
Si precisa che la procedura on-line è consentita esclusivamente per le domande volontarie presentate entro il termine di scadenza e, pertanto, le domande presentate dal personale dichiarato soprannumerario dopo la scadenza del termine dovranno essere prodotte su modello cartaceo.
IMPORTANTE : Si raccomanda al personale interessato di prestare massima attenzione nella compilazione in ogni sua parte del modulo domanda e di controllare che gli allegati siano effettivamente annessi alla domanda di trasferimento e di passaggio prima dell’invio via web atteso che non saranno ammesse sanatorie di situazioni non definite a livello informatico.

Si ritiene utile richiamare l’attenzione degli uffici in indirizzo su alcune situazioni innovative rispetto all’anno scolastico precedente:

· precisazioni riguardanti i titoli utili ai fini della mobilità professionale dei docenti (art. 3);

· puntualizzazioni su documentazioni e certificazioni mediche alla luce delle modifiche apportate dal D.L. n. 90 del 24 giugno 2014 al D.L. 27.8.93 n. 324, convertito con modificazioni dalla legge 27.10.93, n. 423 (art. 9);

· nuova formulazione dell’art. 30 conseguente alla necessità di recepire le disposizioni contenute nella sequenza contrattuale 22.7.2014 sottoscritta in attuazione dell’art. 15 del D.L. 104/2013 convertito in L. 8.11.2013 n.128 (unificazione delle aree disciplinari, contingente provinciale unico di posti della dotazione organica di sostegno);
-     adeguamento a quanto disposto dal D.P.R. 29.10.2012 n. 263 in ordine alla riorganizzazione dei           centri territoriali in centri provinciali per l’istruzione degli adulti (CPIA
DESTINATARI 

Possono produrre domande di trasferimento provinciale per l’a.s. 2015/2016 i docenti assunti con decorrenza giuridica 01/09/2013 o precedente. E’ obbligato a presentare domanda di mobilità tutto il personale docente assunto in ruolo nel corrente anno scolastico al fine di ottenere la sede di titolarità. In caso di mancata presentazione dell’istanza l’assegnazione della sede verrà disposta d’Ufficio. 

In osservanza di quanto previsto dall’art. 15 comma 10 bis del D.L. 104/2013 convertito in L. 8.11.2013 n. 128, il personale docente, non può partecipare ai trasferimenti per altra provincia per un triennio dalla decorrenza giuridica della nomina in ruolo. Pertanto può produrre domanda di trasferimento interprovinciale per l’a.s. 2015/16 il personale docente assunto con decorrenza giuridica 1/9/2012 o precedente. 

E’ escluso dall’applicazione della suddetta norma il personale docente ed educativo di cui all’art. 7, comma 1, punti I), III) e V) del presente contratto.
DECADENZA DAL BENEFICIO DELLE PRECEDENZE

Il personale beneficiario delle precedenze di cui al presente articolo è tenuto a dichiarare, entro i 10 giorni antecedenti il termine ultimo di comunicazione al SIDI delle domande di trasferimento.

Si ribadisce ai Docenti che il materiale normativo relativo alla mobilità (Contratto Collettivo nazionale Integrativo relativo alla mobilità per l’a.s. 2015/2016, Ordinanza Ministeriale n° 4 del 24 Febbraio 2015, Nota Ministeriale Prot. n. 6434 del 24/02/2015 )  è stato pubblicato in data 26/02/2015 sul sito web di questa Istituzione Scolastica   www.istitutonovelli.it   nella sezione “Docenti”, sotto la voce “Comunicazioni”. 

Marcianise, 06/03/2015                                                       Il Dirigente Scolastico

                                                                                            Prof.ssa Emma Marchitto

