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Prot. n.°  8137 C/42-a                                                 Marcianise, 29/06/2015
Prot. Albo n° 180 del 29/06/2015
Alle Istituzioni Scolastiche di ogni ordine e grado della
Provincia di Caserta
Al Direttore Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale per la Campania

Al Dirigente dell’Ufficio Scolastico Regionale per la Campania

Ufficio XIV Ambito Territoriale di Caserta 
Al Sito web dell’Istituzione Scolastica ISISS “G B. Novelli” di Marcianise
All’Albo dell’Istituzione Scolastica ISISS “G B. Novelli” di Marcianise
Oggetto:   Pubblicizzazione e Disseminazione
                     Programmazione dei Fondi Strutturali 2007/2013 del Programma Operativo Nazionale: “Competenze per lo Sviluppo”. - 2007IT051PO007 - finanziato con il FSE - Annualità 2014 – Attuazione Programma Operativo FSE Regione Campania Ob. Convergenza 2007-2013. Piano Azione Coesione (PAC). Avviso Prot.n. AOODGAI/11547Bis  del 08 Novembre 2013

Azione C5 – Tirocini/stage (in Italia e nei paesi Europei)
Codice nazionale  del progetto: C-5-FSEPAC_POR_CAM PANIA-2013-16
CUP: B29J13003090007

Autorizzazione MIUR prot. n°. AOODGEFID/9863 del 19/11/2014 
Al termine delle attività previste nel progetto in oggetto, così come richiamato dalle Disposizioni ed Istruzioni PON – FSE 2007/2013 relative alla pubblicizzazione e disseminazione degli interventi cofinanziati dal Fondo Sociale Europeo,  si riporta di seguito il resoconto delle attività progettuali realizzate da questo Istituto con pieno successo di partecipazione e formazione.
La nostra Istituzione Scolastica ha realizzato nell’anno scolastico 2014/2015 il seguente modulo progettuale che si è concluso nei tempi previsti dalla programmazione iniziale: 
	Progetto : cod . C-5-FSEPAC_POR_CAMPANIA-2013-16


	MODULO PROGETTUALE
	TIPOLOGIA DI INTERVENTO
	DESTINATARI 

	“Solidarietà sociale”
	Interventi per lo sviluppo   del “ Senso di Iniziativa e Imprenditorialità”

Tirocini / Stage in Italia e nei paesi Europei
	n. 18 allievi   della classe V sez. B dell’indirizzo professionale Servizi Socio Sanitari dell’ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise 


Il progetto attuato nell’anno scolastico 2014/20145 si pone in continuità con le attività intraprese  con le precedenti Circolari Prot. AOODGAI/5683/2011, Prot. AOODGAI/6693/2012 e Prot. n. AOODGAI/11547/2013 che hanno permesso alla Istituzione Scolastica ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise l’attuazione di un primo intervento straordinario realizzato  nell’anno scolastico 2010/2011, di un secondo intervento straordinario realizzato nell’a. s. 2012/2013 e di un terzo intervento straordinario realizzato nell’a. s. 2013/2014 con le risorse del Fondo Sociale Europeo nell’ambito dei POR e gestito dal MIUR nella  sua veste di Organismo Intermedio. 
Il modulo progettuale  relativo al C-5-FSEPAC_POR_CAMPANIA-2013-16 è da collocare nell’ambito degli interventi formativi proposti dal Fondo Sociale Europeo per lo sviluppo e il rafforzamento delle competenze chiave degli allievi,  con particolare attenzione  allo sviluppo del
 “ Senso di Iniziativa e Imprenditorialità”,  considerati essenziali per la creatività, l’innovazione e l’assunzione di rischi, così come anche per la capacità di pianificare e di gestire progetti per raggiungere obiettivi per un proprio percorso di studio o di lavoro. Lo spirito di iniziativa e imprenditorialità è una competenza che aiuta gli individui, non solo nella loro vita quotidiana, nella sfera domestica e nella società, ma anche nel posto di lavoro, ad avere consapevolezza del contesto in cui operano e a poter cogliere le opportunità che si offrono ed è un punto di partenza per le abilità e le conoscenze più specifiche di cui hanno bisogno coloro che avviano o contribuiscono ad un’attività sociale o commerciale. 
Coerentemente con la strategia “Europa 2020” e con il Piano ''Italia 2020” promosso dal Ministro dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca e dal Ministro del Lavoro e delle Politiche Sociali per costruire un rapporto nuovo e più integrato tra sistema formativo e mondo del lavoro al fine di realizzare la piena occupabilità dei giovani,  l’ ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise ha promosso  l’ intervento formativo relativo all’azione C5 attraverso il quale n° 18 allieve della classe  V sez. B Indirizzo professionale Servizi Socio sanitari a. s. 2014/2015  dell’ ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise hanno attuato una full immersion in un contesto lavorativo aziendale  con il coinvolgimento di:
	MODULO PROGETTUALE
	DESTINATARI 
	PERIODO DI ATTUAZIONE  
	SEDE
	RISORSE  UMANE 

	Solidarietà sociale”
	n. 18 allievi   
	dal  19/02/2015 al 11/06/2015
n. 10 ore di orientamento +
n. 160 ore di stage in azienda
	Centro polifunzionale Dado

Santa Maria Capua Vetere (CE)
	N°2  Docenti con compiti di coordinamento logistico organizzativo 

N° 4  Docenti Tutor  scolastici
n. 4 Tutor Aziendali


Il progetto "Solidarietà Sociale" si è proposto di sperimentare un percorso formativo innovativo presso una Comunità di Accoglienza per persone svantaggiate finalizzato all'inserimento lavorativo in progetti terapeutici riabilitativi individualizzati come una diversa modalità di acquisizione delle conoscenze e delle competenze previste dal tradizionale percorso scolastico. Il presupposto è la considerazione dell'alternanza quale metodologia didattica innovativa che risponde ai bisogni individuali di formazione e valorizza la componente formativa dell'esperienza operativa secondo la logica dell' 'imparare facendo', contribuendo a far scoprire il lavoro come momento fondamentale per la possibile realizzazione di se attraverso l'integrazione e la valorizzazione di conoscenze teoriche ed apprendimento esperienziale.

La possibilità di interagire con la realtà aziendale e di poterne conoscere le reali e mutevoli esigenze si rivela occasione preziosa ai fini di un continuo e coerente adeguamento degli studi curriculari degli allievi alla realtà del mondo del lavoro e delle professioni.

Gli alunni iscritti ai percorsi formativi  hanno frequentato le attività in orario extracurriculare, guidati da  docenti esperti e da tutor .
Le attività didattiche  hanno avuto una valenza prettamente laboratoriale tesa allo sviluppo delle seguenti competenze: 

· valutare le competenze messe in atto dagli operatori sociali osservati rispetto a particolari situazioni problematiche, per permettere a sé stessi di autovalutarsi individuando le competenze trasversali, di base e professionali possedute e quelle ancora da perseguire;

· saper utilizzare strumenti operativi per rilevare i bisogni socio-assistenziali dell'utente e concorrere a predisporre ed attuare progetti individuali, di gruppo e/o di comunità;

· saper elaborare e strutturare cartelle e fascicoli personali utente;

· saper realizzare azioni, in collaborazione con altre figure professionali, a sostegno e a tutela dell'utente disagiato, disadattato e/o deviante.

A ciascun allievo alla fine del percorso è stata rilasciata una certificazione in cui sono documentate le competenze acquisite dal corsista  durante lo stage, certificazione che essi potranno spendere nel mondo del lavoro o utilizzare come base di ulteriori occasioni di apprendimento ed eventuali studi futuri.
Dal confronto dei dati emersi dalle valutazioni effettuate in ingresso, in itinere e alla fine di ciascun percorso formativo è emerso un miglioramento nel livello delle competenze acquisite dai partecipanti. Si è rilevata una buona regolarità nella frequenza e un interesse notevole nella partecipazione.g

Il monitoraggio presso i destinatari ha valutato la qualità erogata basata su dati oggettivi e verificabili (numero corsisti; tassi di frequenza, esiti conseguiti alle prove, ect. ) e la qualità percepita volta a conoscere il punto di vista dei destinatari.

Si è posta particolare attenzione alla soddisfazione degli utenti, quale attendibile misura di valutazione della qualità del servizio erogato.

Considerati gli ottimi risultati ottenuti, il pieno raggiungimento degli obiettivi didattici programmati, l’apprezzamento da parte degli alunni e delle famiglie della iniziativa portata a termine, non ci si può esimere dall’augurare che questa tipologia di progetti possa essere riproposta e sempre più realizzata dal nostro Istituto a favore di un numero crescente di studenti partecipanti, affinché gli stessi possano sentirsi sempre più cittadini Europei e sempre meno cittadini operativi solo entro i ristretti confini di un contesto linguistico e culturale di nascita.
I prodotti degli interventi e  i documenti  inerenti  i percorsi didattici sono agli Atti della Scuola.

Per tutte le azioni del Piano sono state realizzate azioni di pubblicità a mezzo stampa con la realizzazione di manifesti,  attraverso il  sito web della Scuola e attraverso la posta elettronica istituzionale. Sono state realizzate e affisse targhe pubblicitarie.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                                                                                                              F.to   Prof.ssa Emma Marchitto
                                                                            Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi 

                                                                               dell’articolo 3, comma 2, del D.lgs n. 39 del 1993) 
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