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[bookmark: _GoBack]Prot.                                                                                                 AI DOCENTI in servizio presso
l’ISISS “G. B. NOVELLI”  di Marcianise 
a.s. 2015/2016 
                                                                                                                                         e  al DSGA                         
                                                                                   

COMUNICAZIONE N. 

OGGETTO: Registro elettronico - Corso di Formazione – A.s. 2015/2016
Si rende noto ai Docenti che a partire dal giorno Venerdì 16 Ottobre 2015 si inizierà ad utilizzare il registro elettronico secondo le modalità che saranno opportunamente comunicate durante il corso di formazione che si svolgerà in data 15 Ottobre 2015 così come di seguito specificato.
Si precisa che per l’a.s. 2015/2016, fermo restando l’utilizzo del registro di classe in formato cartaceo, si utilizzerà  il registro elettronico che opera contestualmente  sia a livello personale che di classe. 
In considerazione del fatto che per il corrente anno scolastico 2015/2016 il software relativo al registro elettronico nell’aspetto iconico è diverso rispetto a quello utilizzato lo scorso anno scolastico 2014/2015, si invitano tutti i Docenti a prender parte al corso di Formazione tenuto dai docenti Rosalba Capone e Giulio Raucci.
Il registro elettronico sarà utilizzato da tutti i Docenti, compresi i Docenti di sostegno.
A partire dal corrente  a.s. 2015/2016  i Docenti di Sostegno utilizzeranno il registro elettronico sia di classe che personale ( i Docenti di Sostegno non utilizzeranno più il registro personale in formato cartaceo).
Si rende noto che il corso di formazione si svolgerà il giorno Giovedì 15 Ottobre 2015  presso la Sala “Cinzia Visone” dell’ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise.
Il corso si svolgerà secondo la seguente modalità organizzativa : il corpo Docenti in servizio presso l’ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise a.s. 2015/2016 , inclusi i Docenti di Sostegno, è stato suddiviso in 2 gruppi ; ciascun gruppo seguirà una lezione della durata di due ore, secondo il prospetto che viene di seguito riportato :

	Data
	Orario
	Docenti partecipanti

	Giovedì 15 Ottobre  2015
	Dalle 15.00 alle 17.00
	 Docenti il cui cognome inizia con una delle seguenti lettere dell’alfabeto: A-B-C-D-E-F-G

	Giovedì 15 Ottobre  2015
	Dalle 17.00 alle 19.00
	Docenti il cui cognome inizia con una delle seguenti lettere dell’alfabeto: dalla lettera I alla lettera Z




Credenziali per accedere ai registri elettronici (registro di classe e personale)
Alla fine di ciascuno dei due  corsi di formazione suddetti  i  docenti riceveranno le  credenziali per poter accedere al registro elettronico.
Qualora qualche docente fosse impossibilitato a partecipare al suddetto corso, può rivolgersi successivamente alla data del 15 Ottobre 2015  ai Docenti Rosalba Capone oppure Giulio Raucci per poter ricevere le credenziali di accesso al registro elettronico.



Marcianise, 07/10/2015                                                                 Il Dirigente Scolastico
                                                                                                     Prof.ssa Emma Marchitto
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