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OGGETTO:  Metodologia CLIL
Si rende noto a tutti i docenti che presso la Vicedirigenza è disponibile per la consultazione il volume  “From CLIL to ESP”.   
Detto volume nasce dall’esperienza del primo corso di perfezionamento metodologico-didattico CLIL (MIUR – INDIRE), realizzato presso l’Università di Napoli L’Orientale nel periodo 2013-2014, corso che ha visto pienamente coinvolto il nostro Istituto con l’attiva e proficua partecipazione allo stesso della prof.ssa Mariarosaria Petrosino.
I contributi raccolti nel testo affrontano alcune delle problematiche formative connesse alla dinamica e complessa figura del docente di disciplina non linguistica veicolata in lingua straniera e propongono materiali e percorsi didattici per insegnamenti di area umanistica e scientifica (matematica e fisica, scienze, storia dell’arte, storia, filosofia, pedagogia) in lingua inglese. In particolare il volume mette in luce la coesistenza nella pratica di insegnamento della metodologia CLIL (Content and Language Integrated Learning) e dell’ESP (English for Specific Purposes), evidenziando i tratti fondamentali che il CLIL e l’ESP condividono, quali l’uso del contenuto di diverse discipline non linguistiche, lo sviluppo di abilità accademiche e comunicative e l’applicazione dell’approccio comunicativo all’insegnamento delle lingue.
Tutti i contributi sono stati realizzati da docenti disciplinaristi CLIL impegnati nel succitato corso di perfezionamento e costituiscono il contributo della scuola per la scuola.
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