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Prot. N.                                                                                                      Marcianise, 
Agli alunni delle classi
1 AU – 2 BU – 3 AL – 4 BU – 5 BU 

e per loro tramite ai rispettivi genitori
COMUNICAZIONE N.
Oggetto: Incontro con la scrittrice Rosaria Troisi

Si comunica agli alunni delle classi in intestazione e, per loro tramite ai rispettivi genitori, che lunedì 14 marzo 2016, dalle ore 10,30 e presumibilmente fino alle 13,30, presso la Biblioteca Comunale di Marcianise, parteciperanno all’incontro con la scrittrice Rosaria Troisi, autrice del libro “Oltre il respiro, Massimo Troisi, mio fratello”.
L’incontro fa seguito alla lettura e all’approfondimento del suddetto testo da parte degli allievi delle classi in intestazione citate e al  conseguente interesse manifestato dagli stessi relativamente alla  figura umana e professionale  di Massimo Troisi.

Gli allievi saranno accompagnati alle ore 10,15 presso la Biblioteca dai seguenti docenti: Galantuomo Filomena (1 AU)  – D’Albenzio Angela ( 2 BU) – Madonna Nicolina  (3 AL) – Fusco Maria (4 BU) – Campofreda Anna  (5 BU).

Al termine dell’incontro gli alunni saranno liberi dagli impegni scolastici e potranno fare rientro presso le proprie abitazioni.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                                           Prof.ssa Emma Marchitto

