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 Prot. n° 
                                                         Al Personale ATA   
in servizio per l’a.s. 2015/2016 presso l’ISISS “G.B. Novelli”
di Marcianise 
e p.c. al DSGA
Comunicazione N° 

Oggetto : Costituzione Anagrafe del Protocollo Elettronico- Sollecito
In riferimento alla Comunicazione n. 43 del 06/04/2016 (Prot. 4431 del 06/04/2016) con la quale si chiedeva al personale in servizio presso questa Istituzione scolastica di compilare il modulo opportunamente predisposto per la costituzione dell’anagrafe del protocollo elettronico , si precisa quanto segue : 
in detta comunicazione si specificava che il predetto  modulo era reperibile presso la Sala “Cinzia Visone” presso la postazione dei Collaboratori Scolastici Sigg. Golino Simmaco e Fabozzi Alfonso, e che lo stesso  modulo doveva essere consegnato, debitamente compilato, ai predetti collaboratori scolastici entro la data di Lunedì 11 Aprile 2016. 
Ciò posto, si allega alla presente comunicazione  l’elenco del Personale ATA che ad oggi non hanno ancora consegnato il modulo predisposto per la costituzione dell’anagrafe del protocollo elettronico e si invita detto personale a consegnare lo stesso  modulo , debitamente compilato, ai collaboratori scolastici Sigg. Golino Simmaco e Fabozzi Alfonso entro e non oltre la data di Martedì 26 Aprile 2016. 
Il personale ATA che non avrà consegnato entro il giorno  26 Aprile 2016 il suddetto modulo per la costituzione dell’anagrafe del protocollo elettronico , opportunamente compilato,   sarà invitato a farlo con missiva personale a firma del Dirigente Scolastico.

Marcianise, 21/04/2016                                                       Il Dirigente Scolastico

                                                                                            Prof.ssa Emma Marchitto

