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Prot.                                                                                                 AI DOCENTI in servizio presso
l’ISISS “G. B. NOVELLI”  di Marcianise 
a.s. 2016/2017 
                                                                                                                                         e  al DSGA                         
                                                                                   

COMUNICAZIONE N. 

OGGETTO: Registro elettronico anno scolastico 2016/2017-Precisazioni 
Come già opportunamente e dettagliatamente specificato con Comunicazione n.8 del  12/09/2016  Prot. n.10088 07  del 12/09/2016  con la presente , in maniera più diretta ed esplicita, si ribadiscono le già note modalità di accesso al registro elettronico da parte dei docenti:
i Docenti curriculari e i Docenti in servizio sul Sostegno, già titolari e in servizio presso l’ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise lo scorso anno scolastico 2015/2016, sono stati posti nelle condizioni di poter utilizzare  il registro elettronico secondo le consuete modalità a partire dal giorno Lunedì 12 Settembre 2016.
Ciò posto, si precisa che le credenziali utili ad accedere al registro elettronico sono le medesime del precedente anno scolastico ovvero i docenti suddetti utilizzeranno la stessa password da essi stessi impostata lo scorso anno scolastico.
Si ricorda che lo username di ciascun docente è del tipo:
nomedocente.cognomedocente.SG23829

I Docenti curriculari e i Docenti in servizio sul Sostegno, già titolari e in servizio presso l’ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise lo scorso anno scolastico 2015/2016, che non riescono ad accedere al registro elettronico devono rivolgersi tempestivamente ai Docenti Rosalba Capone oppure Giulio Raucci per effettuare il Reset Password.


I docenti per i quali la password utilizzata lo scorso anno scolastico as 2015/2016 sta per scadere devono rinnovare la password  prima della scadenza seguendo il percorso così come illustrato nella guida  word  presente alla voce “Registro Elettronico” nella sezione  Docenti del sito www.istitutonovelli.it.

Per ogni informazione o problematica relativa al registro elettronico rivolgersi ai Docenti Rosalba Capone oppure Giulio Raucci.
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Marcianise, 13/09/2016                                                                Il Dirigente Scolastico
                                                                                                     Prof.ssa Emma Marchitto
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