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Prot. N.  11604  07                                                                                Marcianise,  18/10/2016                                                                
                                                                                                                                   Ai docenti
  dell’ISISS “G.B. Novelli”
COMUNICAZIONE N. 43
Oggetto : Registrazione targhe auto/motoveicoli
In riferimento alle “Disposizioni per l’accesso ed il parcheggio di auto e motoveicoli  negli spazi esterni di pertinenza della Scuola” pubblicate in data 07/09/2016 con prot. n. 9896  02-07 e prot. Albo n. 165 del 07/09/2016, si comunica al personale in intestazione che, per motivi organizzativi, si rende necessaria la registrazione della targa del proprio auto/motoveicolo, utilizzato per raggiungere la sede di questa Istituzione Scolastica e parcheggiato negli spazi esterni di pertinenza della medesima, su modulo appositamente predisposto e reperibile presso la postazione dei Collaboratori scolastici sita presso la sala “C. Visone”  rivolgendosi ai sigg. Golino Simmaco e Fabozzi Alfonso.
Detto modulo, debitamente compilato con tutti i dati richiesti, andrà riconsegnato ai succitati Collaboratori scolastici improrogabilmente entro il giorno martedì 25 ottobre 2016.
 In caso di mancata osservanza del rispetto di detta tempistica, si provvederà a recepire i dati richiesti con invito nominativo scritto.
Si confida nella sollecita collaborazione di tutto il personale.

                                                                                           IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

                                                                                              Prof.ssa Emma Marchitto

