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                                                                                                                                                Agli alunni e ai loro genitori
dell’ISISS “G.B.Novelli” 

Marcianise 

E p.c. al DSGA

COMUNICAZIONE N.

Oggetto: AVVISO RICHIESTA  FORNITURA  LIBRI  DI  TESTO - CITTA’ DI MARCIANISE (PROV. CE)
Con la presente si riporta integralmente il testo dell’avviso pubblicato in data 17 ottobre 2016 dalla Casa Comunale della città di Marcianise avente ad oggetto: “Fornitura libri di testo”. Si invitano gli studenti interessati ad informare di detto avviso tempestivamente i rispettivi genitori, considerata la scadenza del 28 ottobre 2016, termine ultimo per la presentazione presso questa stessa Istituzione Scolastica I.S.I.S.S. “G.B. Novelli” della richiesta del beneficio in oggetto citato.
L’ amministrazione Comunale informa le famiglie degli studenti iscritti alla Scuola Secondaria di I e II° grado che questo Ente deve erogare i buoni libri per la fornitura gratuita o parziale dei libri di testo in favore degli alunni appartenenti elle famiglie meno abbienti.

Possono accedere al beneficio gli studenti che nell’anno scolastico 2014/2015 frequentavano le scuole dell’ obbligo e scuole superiori di questo Comune appartenenti a famiglie il cui nucleo familiare presenti un ISEE non superiore a € 10.633,00 in corso di validità.

La richiesta del beneficio, da parte del genitore o del soggetto che rappresenta il minore o dallo stesso studente,se maggiorenne, deve essere compilata in ogni sua parte su apposito modello(alleg. A),attestante la regolare iscrizione per l’anno scolastico 2014/2015 e dovrà essere corredata da:

1.certificazione ISEE;

2.fotocopia del documento di identità, in corso di validità, del richiedente.

I moduli di richiesta per l’attribuzione del beneficio sono disponibili sul sito internet www.comune.marcianise.ce.it  o possono essere ritirati presso la segreteria della scuola di appartenenza e riconsegnati alla stessa una volta compilati entro e non oltre il 28/10/2016, pena l’esclusione dal beneficio.

Ai fini della predisposizione della graduatoria degli aventi diritto, in presenza di attestazione ISEE pari a zero oppure in presenza di un nucleo familiare che non abbia percepito redditi il dichiarante dovrà attestare e quantificare, pena l’esclusione dal beneficio,(allegato B) le fonti ed i mezzi dai quali il nucleo stesso ha tratto sostentamento.

Si precisa che i buoni libro saranno assegnati fino ad esaurimento dei fondi.

Successivamente saranno erogati ulteriori buoni libro per gli anni scolastici 2013/2014-2015/2016 e 2016/2017.I termini e le modalità di tale erogazione saranno puntualmente comunicati.

Dalla casa Comunale, li 17 ottobre 2016

Marcianise 18 ottobre 2016                                                                                     Il Dirigente Scolastico
                                                                                                                 f.to Prof.ssa Emma Marchitto
