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Ai docenti 
In anno di formazione e prova 
a.s.2016/2017
prof.ssa Mastroianni Rosanna
prof.ssa Russo Rosa 
prof.ssa Vitale Carmela
prof.ssa Luisi Elena
prof.ssa Merenda Silvana
prof.ssa Natale Cinzia
e p.c. Ai docenti tutor
Prof. De Lucia Raffaele
Prof.ssa Raucci Pasqualina
Prof.ssa Letizia Angela
Prof.ssa Guerriero Maria
Prof.ssa Menditto Anna
Comunicazione n.
Oggetto : Apertura piattaforma INDIRE per la formazione online a.s. 2016/17
Si comunica ai docenti in intestazione che dal giorno 5 dicembre2016 è aperta  ai fini della formazione online dei docenti in anno di formazione e prova a.s. 2016/2017  l’ambiente digitale Indire   progettato e realizzato dall’Indire in collaborazione con la Direzione Generale per il Personale Scolastico del Miur per consentire lo svolgimento efficace da parte dei docenti  interessati alle previste attività di formazione online.
Analogamente agli scorsi due anni, il percorso è articolato in quattro diverse fasi: 

• Incontri propedeutici (6 ore)
• Laboratori formativi, almeno 4 (12 ore)
• Momenti di osservazione fra pari in classe (12 ore)
• Formazione online (20 ore)

Come previsto dalla normativa (D.M. 850/2015 e Circolare Ministeriale 28515/2016), la durata della formazione online è stimata forfettariamente in 20 ore, ma non è previsto il tracciamento delle attività svolte sulla piattaforma. 

Relativamente all’espletamento delle attività online, i docenti sono invitati a compilare: un portfolio composto da bilancio iniziale delle competenze, curriculum formativo, documentazione di due attività, bilancio finale delle competenze e rappresentazione dei propri bisogni formativi per il futuro, oltre che da una serie di questionari per il monitoraggio di tutte le fasi della formazione.  
Ciò detto si invitano i docenti in anno di formazione e di prova a.s.2016/2017  ad effettuare nei tempi brevi  la propria iscrizione su detta  piattaforma Indire.  La prof.ssa Abbate Maria Rosaria , funzione strumentale Area 3 “Supporto ai docenti e gestione del patrimonio librario”,  ,è disponibile già in questa prima fase ad un’azione di supporto ai docenti, laddove gli stessi ne ravvisassero la necessità.
Marcianise 9 dicembre 2016
La funzione strumentale                                                                         Il Dirigente scolastico
[bookmark: _GoBack]Prof.ssaMaria Rosaria Abbate                                                                Prof.ssa    Emma Marchitto                                                                 
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