PAGE  
2

PROT. N.   1792/07                                                             Marcianise, 14/02/2017
                                                                                                         Ai docenti coordinatori di classe
                                                                                         dell’ ISISS  “G. B. Novelli”    
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COMUNICAZIONE N.
OGGETTO : Esiti scrutini intermedi (I quadrimestre) A. S. 2016/2017 - Consegna pagellini  

 I docenti coordinatori di classe, ciascuno per la classe di rispettiva competenza,  consegneranno ai genitori degli allievi, ed esclusivamente a loro, i pagellini riportanti le valutazioni in esito agli scrutini del primo quadrimestre a. s. 2016/2017 in appositi incontri che si svolgeranno secondo il calendario di seguito riportato.

Si specifica che i genitori, per ricevuta di consegna di detti pagellini, dovranno apporre la propria firma autografa, unitamente agli estremi del documento di riconoscimento, in corrispondenza del proprio nominativo come riportato nell’elenco appositamente approntato e contenuto, unitamente ai pagellini,  all’interno della  cartellina come predisposta per ogni classe da ritirare e riconsegnare presso la segreteria didattica. Su detto elenco i genitori saranno altresì invitati a controllare l’esattezza dei rispettivi recapiti telefonici e ad indicare un indirizzo di posta elettronica di riferimento al fine di poter ricevere eventuali comunicazioni da parte della Scuola, e ciò nell’ottica delle previste operazioni di digitalizzazione delle  segreterie scolastiche.

	Martedì 21 febbraio 2017

Dalle ore 17,30 alle ore 19,00
	Tutte le classi dei LICEI ( Liceo Linguistico – Liceo Scienze Umane indirizzo Base – Liceo Scienze Umane Opzione Economico sociale)

	Giovedì 23 febbraio 2017

Dalle ore 17,30 alle ore 19,00
	Tutte le classi degli Istituti Professionali (Abbigliamento e Moda – Servizi Socio Sanitari – Servizi per l’Enogastronomia e l’Ospitalità Alberghiera


N. B. Prima della consegna dei pagellini ai genitori, i coordinatori di classe avranno cura di firmare a proprio nome gli stessi.

I coordinatori di classe avranno altresì cura di contattare i genitori assenti ai suddetti programmati incontri, al fine di concordare una data per la dovuta consegna dei pagellini.

In riferimento poi alla comunicazione n. 177 del 31/01/2017 prot. n. 1093/07 avente ad oggetto: “Indicazioni compilazione atti scrutini 1° quadrimestre a. s. 2016/2017 relativamente agli allievi che in detta sede riporteranno carenze formative in una o più discipline”, laddove uno o più allievi non abbiano, alla data dei succitati incontri, ancora restituito al coordinatore di classe la scheda “Comunicazione alle famiglie” relativa alle valutazioni insufficienti registrate in sede di scrutinio intermedio, debitamente sottoscritta dai propri genitori, si invitano gli stessi coordinatori di classe a sottoporre in questa occasione, alla firma dei genitori interessati copia di detta scheda di comunicazione. 

Per motivi di ordine e sicurezza nei suddetti giorni del 21 e 23 febbraio 2017  sarà precluso il parcheggio degli autoveicoli nel cortile della Scuola.
                                                                                               IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                                        Prof.ssa Emma Marchitto

