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Prot. n. 
Agli alunni rappresentanti di classe e di Istituto 
dell’I.S.I.S.S. “G.B. Novelli”
e.p.c. alla D.S.G.A.

COMUNICAZIONE  N.

Oggetto:  Progetto “Scuola –Famiglia: Uniti per Educare”: Incontro “Genitori e figli a 
                 confronto” - a.s. 2016/2017


In riferimento alla comunicazione prot. N.  5204/07- 04 del 11/05/2017 avente ad oggetto: Progetto “Scuola –Famiglia: Uniti per Educare”: Incontro “Genitori e figli a   confronto” - a.s. 2016/2017,

SI COMUNICA

che detto incontro è stato spostato al giorno giovedì 18 maggio c.a.,  sempre dalle ore 10: 30 alle 13.30, presso la Sala Polifunzionale della Biblioteca Comunale di Marcianise.


Pertanto gli alunni rappresentanti di classe e di Istituto nella suddetta giornata di giovedì 18 maggio c.a.,  alle ore 10:15 si raccoglieranno presso l’area del cortile della scuola antistante l’Esedra dove verranno accolti dalle prof.sse Colella Lucia, Mea Antimina e Campofreda Cristina che, dopo aver proceduto all’appello nominale, accompagneranno gli studenti presso la Biblioteca Comunale di Marcianise per la partecipazione all’incontro in oggetto citato.  Al termine dell’incontro gli alunni per i quali l’orario delle lezioni previsto per la succitata giornata termina alle ore 13:30, saranno liberi dagli impegni scolastici e potranno fare rientro presso le proprie abitazioni; gli allievi per i quali l’orario delle lezioni per quella giornata termina alle ore 14:20, faranno rientro a scuola per il prosieguo  delle lezioni accompagnati dai docenti: Colella Lucia, Mea Antimina e Tartaglione Francesco.

Si ricorda che l’incontro, aperto ai genitori, agli alunni rappresentanti di classe e di Istituto e ai docenti della scuola,    laddove liberi da impegni di servizio scolastico nella suddetta giornata, sarà tenuto dalle  dott.sse:  Nunzia Intingaro, Caterina Santoro e Nicoletta Vanore.  

Marcianise, lì 15/05/2017
La referente del progetto
Prf.ssa Colella Lucia

                                                                                                                 Il Dirigente Scolastico
                                                                                                                    Prof.ssa Emma Marchitto
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