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Prot.n° 

· A TUTTI i Docenti in servizio per l’a.s. 2017/2018 
                                                   presso l’ISISS”G.B. Novelli” di Marcianise

· ALLA DSGA



COMUNICAZIONE N.

Oggetto:  Consegna programmazioni  di Classe a.s.2017/2018


In relazione all’Oggetto si comunica quanto segue :

Tutti i docenti  trasmetteranno  all’indirizzo email del Coordinatore di ciascuna Classe sulla quale prestano servizio ,entro e non oltre il giorno Sabato 16 Dicembre 2017 , le rispettive  programmazioni disciplinari relative al modulo trasversale interdisciplinare, utilizzando i modelli di programmazione (schede format) appositamente predisposti e  resi disponibili sul sito web di questa Istituzione Scolastica www.istitutonovelli.it nella sezione Docenti alla voce “Comunicazioni” e nella sezione “Condivisione Documenti” Area Docenti del registro elettronico Argo Scuola Next.

I Docenti coordinatori di Classe avranno cura di masterizzare  la programmazione di classe,completa della progettazione del modulo trasversale interdisciplinare al quale concorreranno TUTTE le discipline oggetto del curricolo di studi di quella classe,  su supporto digitale CD-ROM .
I Docenti Coordinatori delle classi Prime e Seconde effettueranno una copia di detto CD-ROM in modo da avere due CD-ROM ( originale + copia)  contenenti la programmazione di classe, completa della progettazione del modulo trasversale interdisciplinare.
I Docenti Coordinatori delle classi Terze, Quarte e Quinte  effettueranno N° 2 copie  di detto CD-ROM in modo da avere N° 3 CD-ROM ( originale + n° 2 copie)  contenenti la programmazione di classe, completa della progettazione del modulo trasversale interdisciplinare.

I Docenti Coordinatori di Classe consegneranno  le programmazioni di classe,ciascuna completa della progettazione del modulo trasversale interdisciplinare al quale concorreranno TUTTE le discipline oggetto del curricolo di studi di quella classe,  su supporto digitale CD-ROM (CD-ROM originale)  presso l’Ufficio protocollo della segreteria amministrativa di questa Istituzione Scolastica entro e non oltre le ore 13:00 del giorno Mercoledì 20 Dicembre 2017 .Si precisa che il Coordinatore di Classe avrà cura di accompagnare la consegna di detto CD-ROM con una lettera di trasmissione indirizzata al Dirigente Scolastico nella quale in particolare verranno segnalate eventuali situazioni di mancata consegna,nei previsti termini, di una o più di dette programmazioni disciplinari relative al suddetto modulo trasversale interdisciplinare. 
La lettera di trasmissione che accompagnerà la consegna del CD-ROM andrà compilata dal Coordinatore di Classe su modulo appositamente predisposto, disponibile in formato cartaceo presso la postazione dei collaboratori  scolastici Sig. Simmaco Golino e Alfonso Fabozzi nella sala “Cinzia Visone e in formato digitale sul sito www.istitutonovelli.it nella sezione Docenti alla voce “Modulistica Docenti”.

Si precisa che entro la medesima data del giorno Mercoledì 20 Dicembre 2017   le prime sei  pagine della programmazione di ciascuno dei consigli delle classi in argomento, una volta stampate (è possibile rivolgersi presso la sala docenti all’assistente tecnico sig.Laiso Nicola), andranno incollate al registro dei verbali, in calce al verbale della seduta del consiglio stesso.Detta documentazione sarà corredata altresì da una copia del suddetto CD-ROM contenente la programmazione di classe, completa della progettazione del modulo trasversale interdisciplinare.

NOTA BENE
I Docenti Coordinatori delle Classi Terze, Quarte e Quinte avranno cura di consegnare una copia del CD-ROM contenente la programmazione di classe, completa della progettazione del modulo trasversale interdisciplinare,  al docente di classe individuato quale Tutor del percorso di  Alternanza Scuola Lavoro della Classe a.s. 2017/2018


I CD-ROM vergini, in numero di due per ciascun Coordinatore delle Classi Prime Seconde, in numero di tre per ciascun Coordinatore delle classi Terze, Quarte e Quinte,  sui quali andrà masterizzata la programmazione di Classe completa della progettazione dei moduli trasversali interdisciplinari, potranno essere ritirati presso la postazione dei collaboratori  scolastici Sig. Simmaco Golino e Alfonso Fabozzi nella sala “Cinzia Visone”. 
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