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  Prot. N.  14199 - 04                                                                             Marcianise, 11/12/2017
Agli alunni                                                                     
dell ’ISISS “G. B. NOVELLI”

Marcianise

e per loro tramite ai rispettivi genitori
COMUNICAZIONE N. 54
OGGETTO:  Utilizzo palestra a. s. 2017/2018
Vista la stipula in data 11/12/2017 della Convenzione prot. Rep. N. 06/17 tra questa Istituzione Scolastica ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise ed il Comune di Marcianise avente ad oggetto: “ Convenzione per la concessione annuale  dell’impianto sportivo comunale - Palestra “Giovan Battista Novelli” Anno Scolastico 2017/2018”, si comunica agli alunni e per loro tramite ai rispettivi genitori che dal giorno  mercoledì 13 dicembre 2017   sarà possibile utilizzare la palestra comunale  ubicata presso questo plesso scolastico per lo svolgimento delle attività pratiche curriculari ed extracurriculari di Scienze motorie e sportive programmate per il corrente anno scolastico 2017/2018.
La palestra potrà essere utilizzata, con esclusione di pubblico, in orario scolastico antimeridiano per dette attività pratiche curriculari di Scienze motorie e sportive nei giorni dal Lunedì al Sabato, dalle ore 8,00 alle ore 14,30, dal giorno  martedì 12 dicembre 2017  e   fino al giorno sabato 9 giugno 2018 ed in orario pomeridiano, sia per le attività pratiche curriculari che per quelle  extracurriculari di Scienze motorie e sportive nei giorni di Lunedì, Mercoledì e Venerdì dalle ore 14,30 alle ore 17,00 di ciascuna settimana compresa in detto periodo di tempo.

Durante l'uso dell'impianto sportivo dovrà aversi, all'interno dello stesso, come specificato all'art. 3 comma a della succitata Convenzione,  un "affollamento" massimo pari a n. 90 (novanta) unità (per "affollamento" si intende il numero massimo di persone presenti simultaneamente nella struttura).

Gli alunni dovranno attenersi scrupolosamente al rispetto di quanto previsto dal  Regolamento per l’utilizzo della palestra e dall'art. 3 della citata Convenzione, documenti di cui saranno portati a conoscenza dai rispettivi docenti di Scienze motorie e sportive.  
                                                                                                             IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                                                                                                                 Prof.ssa Emma Marchitto

