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  Prot. N.  14197 - 07                                                                             Marcianise, 11/12/2017
                                                                      AI DOCENTI DI SCIENZE MOTORIE E SPORTIVE in servizio per l'a. s. 2017/2018
presso l’ISISS “G. B. NOVELLI”
Marcianise
                                                                                                                                            ALLA DSGA

                                                                                                                                            Sede
COMUNICAZIONE N.148
OGGETTO:  Utilizzo palestra a. s. 2017/2018
Vista la stipula in data 11/12/2017 della Convenzione prot. Rep. N. 06/17 tra questa Istituzione Scolastica ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise ed il Comune di Marcianise avente ad oggetto: “ Convenzione per la concessione annuale  dell’impianto sportivo comunale - Palestra “Giovan Battista Novelli” Anno Scolastico 2017/2018”, si comunica ai docenti in intestazione citati che dal giorno  mercoledì 13 dicembre 2017                                    sarà possibile utilizzare la palestra comunale  ubicata presso questo plesso scolastico per lo svolgimento delle attività pratiche curriculari ed extracurriculari di Scienze motorie e sportive programmate per il corrente anno scolastico 2017/2018.
La palestra potrà essere utilizzata, con esclusione di pubblico, in orario scolastico antimeridiano per dette attività pratiche curriculari di Scienze motorie e sportive nei giorni dal Lunedì al Sabato, dalle ore 8,00 alle ore 14,30, dal giorno  mercoledì 13 dicembre 2017  e   fino al giorno sabato 9 giugno 2018 ed in orario pomeridiano, sia per le attività pratiche curriculari che per quelle  extracurriculari di Scienze motorie e sportive nei giorni di Lunedì, Mercoledì e Venerdì dalle ore 14,30 alle ore 17,00 di ciascuna settimana compresa in detto periodo di tempo.

Durante l'uso dell'impianto sportivo dovrà aversi, all'interno dello stesso, come specificato all'art. 3 comma a della succitata Convenzione,  un "affollamento" massimo pari a n. 90 (novanta) unità (per "affollamento" si intende il numero massimo di persone presenti simultaneamente nella struttura.

· A ciascun docente di Scienze motorie e sportive sarà consegnata dalla prof.ssa Petrella Teresa una copia del Regolamento per l’utilizzo della palestra;  ogni docente dovrà condividere con i propri alunni detto Regolamento, in modo che ciascun allievo sia posto nella condizione di conoscerne il contenuto,  così da potersi scrupolosamente attenere alle norme previste dallo stesso,  il cui rispetto è premessa indispensabile per un corretto e razionale utilizzo della palestra in ordine allo svolgimento delle attività didattiche sportive rispetto al quale i docenti di Scienze motorie e sportive assumeranno la diretta responsabilità. 

.

· A ciascun docente di Scienze motorie e sportive sarà altresì consegnata dalla prof.ssa Petrella Teresa una copia di detta "Convenzione per la concessione annuale  dell’impianto sportivo comunale - Palestra  Giovan Battista Novelli Anno Scolastico 2017/2018”, alla cui puntuale e attenta lettura si rimanda. 

          Dovranno essere in particolare conosciuti e  rispettati gli oneri e gli obblighi 

          previsti dall'art. 3 della citata Convenzione.
· Ad ogni docente di Scienze motorie e sportive che abbia debitamente riconsegnato la propria copia delle chiavi della porta di accesso alla palestra al termine delle lezioni dello scorso anno scolastico 2016/2017,  verrà altresì consegnata una copia di dette chiavi, della cui custodia lo stesso docente  sarà responsabile fino al termine delle lezioni a. s. 2017/2018. 
          All’atto della consegna e della restituzione di detta copia  delle chiavi ogni 
          docente apporrà la propria firma su un verbale appositamente predisposto.
         Per i docenti che, viceversa, non abbiano proceduto al termine delle lezioni dello 
          scorso anno scolastico 2016/2017 alla riconsegna della suddetta copia di chiavi, si
         intenderà che gli stessi ne siano tuttora in possesso e dunque non si procederà per 
         detti docenti alla consegna della succitata copia delle chiavi della porta di accesso 
         alla palestra.
                                                                                                             IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                                                                                                                 Prof.ssa Emma Marchitto

