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Prot. N.  1370                                                                     Marcianise, 31/01/2018

Agli alunni
dell’ISISS “G. B. Novelli”
e per loro tramite ai rispettivi genitori
Alla DSGA


[bookmark: _GoBack]COMUNICAZIONE N. 86
Oggetto:  “Campus Salute Indoor” – Sospensione lezioni sabato 3 febbraio 2018

Come deliberato dai competenti OO.CC. della Scuola nelle rispettive sedute del giorno martedì  30 gennaio 2018,
Vista la Delibera della Giunta Regionale n. 292 del 23/05/2017 avente ad oggetto “Calendario Scolastico A.S. 2017/2018”;
Vista la programmazione dell’Offerta Formativa a. s. 2017/2018 di questa Istituzione Scolastica laddove nei giorni sabato 3 e domenica 4 febbraio 2018 l’ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise ospiterà le attività del “Campus Salute Indoor” in collaborazione con il Campus Salute Onlus Sezione di Caserta;  
Considerato che le istituzioni scolastiche, nel rispetto del monte ore annuale previsto per le singole discipline e attività obbligatorie, possono disporre gli opportuni adattamenti del calendario scolastico d’Istituto – debitamente motivati e deliberati dall’istituto scolastico, in particolare  per esigenze derivanti dal Piano dell’Offerta Formativa, in attuazione delle disposizioni di cui agli artt.. 5, co. 2, del D.P.R. 275/99 e 10, co.3, lett. c del D. Lgs. 297/94; 
Considerato che qualora l’adattamento del calendario comporti sospensione delle lezioni per dare corso ad iniziative messe in atto dalle istituzioni scolastiche, ciò è possibile nel limite massimo di tre giorni annuali;

si comunica

che  il giorno sabato 3 febbraio 2018  sono sospese le lezioni per dare corso alla realizzazione delle previste attività programmate nell’ambito dell’iniziativa “Campus salute Indoor”.


IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Prof.ssa Emma Marchitto
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