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Prot. N.                                                                         Marcianise,  

                                                                  
                                                                                   Ai docenti in servizio per l’. s. 2017/2018
                                                                                             presso l’ISISS “G. B. Novelli”
                                                                                    Alla DSGA
                                                                                    All’Albo



Oggetto: Assemblea sindacale distrettuale venerdì 23 marzo 2018

Si comunica che l’organizzazione sindacale FGU Gilda degli insegnanti di Caserta  ha indetto, ai sensi dell’art. 8 comma 3 del CCNL vigente,  una assemblea  del personale docente ed ATA appartenente alle Istituzioni Scolastiche del distretto 14 per il giorno venerdì 23 marzo 2018 dalle ore 8,30 alle ore 10,30  presso i locali dell’ ITE  “A. Gallo”  di Aversa -  via Dell’archeologia con il seguente ordine del giorno:

1) Il rinnovo del CCNL-Scuola: la posizione della FGU
2) Il ruolo del docente nella scuola di oggi
3) Mobilità 2018 e Mobilità 2019: cosa cambia
4) Elezioni rinnovo RSU
5) Varie ed eventuali

[bookmark: _GoBack]Il personale ATA interessato alla partecipazione a detta assemblea apporrà accanto al proprio nome nell’elenco nominativo, allegato alla presente, la propria firma di adesione alla succitata iniziativa entro le ore 13,00 del giorno mercoledì  21 marzo 2018; trascorso tale termine si procederà ad acquisire le dichiarazioni individuali di partecipazione espresse in forma scritta attraverso come su detto apposizione di firma autografa, ai fini della valutazione della più opportuna modalità di organizzazione del servizio scolastico previsto per quella giornata.

Laddove dovesse registrarsi la partecipazione all’assemblea citata da parte di tutte le unità di  personale ATA in servizio presso la Scuola in detta  giornata, si specifica che la contrattazione integrativa di Istituto a. s. 2017/2018 ha stabilito in n. 2 assistenti amministrativi, n. 1 assistente tecnico e n. 2 collaboratori scolastici il contingente minimo di personale ATA tenuto ad assicurare i servizi essenziali relativi alla vigilanza degli ingressi alla Scuola e a tutte le altre attività indifferibili coincidenti con l’assemblea. Sarà la DSGA, secondo il principio della rotazione, ad individuare i nominativi del personale tenuto ad assicurare detti servizi essenziali.


IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Prof.ssa Emma Marchitto
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