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Prot. N.                                                                       

Ai DOCENTI
                                                                     Agli studenti delle   classi V di tutti gli indirizzi di studio
                                                                                      DELL’ISISS “G.B. NOVELLI” di Marcianise 
                                                                                                                                                      al DSGA                                                                                                                        
    
COMUNICAZIONE N.
Oggetto: Gionata nazionale della donazione di organi, Piazza Nassiriya
                    Marcianise, sabato 26 maggio 2018

L’ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise organizza l’evento “Donare è amore”, in occasione della giornata nazionale della donazione degli organi, sabato 26 maggio 2018 ore 10:00, presso la piazza Nassiriya di Marcianise.  Parteciperanno all’evento tutti gli studenti delle classi V di tutti gli indirizzi di studio dell’’ISISS “G.B. NOVELLI” di Marcianise nonché una rappresentanza degli  studenti delle classi V di ciascuno degli istituti scolastici di istruzione secondaria di II grado  presenti sul territorio di Marcianise. Interverranno all’iniziativa la prof.ssa Emma Marchitto, Dirigente scolastico dell’ISISS “G: B. Novelli” di Marcianise; il Dott. Antonello Velardi, Sindaco del comune di Marcianise; il dott. Antimo Rondello, Presidente del consiglio comunale di Marcianise; dott. Michele Senneca, Presidente AIDO Regione Campania; Dott. Gennaro Castaldi, Presidente AIDO sezione di Caserta; Dott.ssa Maria Erminia Bottiglieri, Presidente Ordine dei Medici di Caserta. 
L’evento mira a sostenere l’iniziativa volta a favorire l’informazione e la promozione della donazione di organi finalizzata al trapianto, così come disciplinato dalle vigenti disposizioni in materia.
L’evento vedrà altresì la testimonianza di alcuni familiari dei donatori di Marcianise il cui nome è scolpito su una delle facciate del monumento “Porta della vita”, di Don G. B. Marello, presente presso la citata piazza Nassiriya e fortemente voluto da Salvatore Delle Curti, Presidente AIDO Marcianise.
Il giorno 26 maggio 2018 gli alunni delle suddette classi, dopo le prime due ore di lezione, saranno accompagnati dai docenti in servizio alla terza ora di lezione presso la piazza Nassiriya in Marcianise. I docenti in servizio in quella giornata in dette classi, ciascuno secondo il proprio orario di servizio, sorveglieranno gli allievi per tutta la durata dell’incontro. Sarà poi cura dei docenti presenti alla fine dell’evento, prevista presumibilmente per le ore 13,00, riaccompagnare gli allievi nelle rispettive classi, per continuare le regolari lezioni.

Marcianise lì 
  Il Dirigente Scolastico
                                                                                                                    Prof.ssa. Emma Marchitto
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