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Prot. N.                                                                                 Marcianise,  14/09/2018                                                             
                                                                              Alla DSGA

                                                                             Al personale ATA

                                                                             dell’ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise
DISPOSIZIONI IN MERITO ALL’OBBLIGO DELLA RACCOLTA DIFFERENZIATA DEI RIFIUTI 
ADEMPIMENTI A CURA DEL PERSONALE DOCENTE, DEL PERSONALE ATA E DEGLI STUDENTI

A. S. 2018/2019
Si comunica a quanti in indirizzo che in data 13/09/2018, all’atto del ritiro dei rifiuti,  la Ditta affidataria del servizio di raccolta integrata dei rifiuti per il Comune di Marcianise - Ufficio Gestione Rifiuti Servizio Ambiente – Ecologia e Tutela del Territorio - ha verificato l’ irregolare differenziazione e conferimento dei rifiuti da parte di questa Istituzione Scolastica ISISS “G. B. Novelli di Marcianise”, contestualmente segnalando al Comando di Polizia Municipale di Marcianise che presso questa Scuola, diversamente dalle vigenti modalità di conferimento e raccolta dei rifiuti adottate per il Comune di Marcianise, sono stati rinvenuti rifiuti commisti di vario genere, non differenziati, raccolti in sacchi, in parte anche di colore nero,  depositati  alla rinfusa nell’isola ecologica appositamente predisposta. Si precisa che la segnalazione operata dalla Ditta affidataria del servizio di raccolta integrata dei rifiuti per il Comune di Marcianise alla Polizia Municipale, previa verifica effettuata personalmente dalla scrivente unitamente alla DSGA, è risultata purtroppo essere veritiera.

 Gli agenti della Polizia Municipale sono dunque intervenuti raggiungendo immediatamente questo Istituto: nel contestare l’irregolare conferimento dei rifiuti, i vigili urbani hanno prodotto relativo verbale di omessa raccolta differenziata e comminato all’ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise una sanzione amministrativa pari ad euro 400,00.
Questa Istituzione Scolastica, oltre al pagamento della citata sanzione amministrativa, è stata tra l’altro “invitata” ancora una volta, e questa volta in forma scritta, ad eseguire una corretta separazione dei rifiuti così da potere avviare gli stessi a conferimento in modo differenziato.

PERTANTO

CONSIDERATO che la raccolta differenziata è obbligatoria per legge ai sensi del D. Lgs. N. 152/2006 “Norme in materia ambientale” e che le Istituzioni Scolastiche, come tutte le strutture pubbliche, sono tenute a provvedervi;
CONSIDERATE le Ordinanze sindacali relative all’espletamento del servizio di raccolta differenziata di rifiuti sul territorio di Marcianise;
CONSIDERATO che oggi questa Scuola dispone di raccoglitori specifici (ecobox) per la corretta gestione dei rifiuti (contenitori rispettivamente per carta e cartone, indifferenziato, multimateriale, frazione umida – organico) collocati: in ciascuna singola aula, nei bagni, nei laboratori, nella Sala Docenti, nella Sala “C. Visone e in tutti gli Uffici della Scuola; 
CONSIDERATO altresì che questa Istituzione Scolastica si è anche dotata di n. 2 contenitori per la raccolta differenziata del vetro, collocati rispettivamente presso la sala “C. Visone” e presso gli uffici di segreteria;
CONSIDERATO che con la presente vengono date disposizioni prescrittive riguardo alla raccolta differenziata all’interno di questa Scuola, che peraltro in nulla si differenzia da quella che deve essere effettuata nelle private abitazioni e che tali disposizioni DEVONO essere rispettate da tutta la popolazione scolastica, Docenti, Alunni, Personale ATA ed utenza esterna;

IL DIRIGENTE SCOLASTICO
 nel riservarsi di porre in essere azioni disciplinari e di rivalsa nei confronti di quanti non rispetteranno le norme imposte dal Comune di Marcianise in materia di raccolta differenziata, vigenti anche all’interno della Scuola
DISPONE

Docenti, alunni e personale ATA si attiveranno e collaboreranno affinchè l’obiettivo di una corretta raccolta differenziata venga raggiunto anche all’interno di questa Istituzione Scolastica, così da evitare  ulteriori sanzioni pecuniarie.
A tutti i docenti è richiesta l’attuazione di interventi educativi e formativi nei confronti degli alunni per una corretta raccolta differenziata, nonché la massima attenzione alla gestione dei rifiuti da parte degli studenti durante lo svolgimento delle lezioni e delle attività didattiche quotidiane.

Ciascun docente, indifferentemente, di ogni singolo Consiglio di classe si farà dunque parte diligente nell’educare i propri studenti, secondo i tempi e le modalità ritenuti più opportuni, all’osservanza delle regole che disciplinano la corretta raccolta differenziata dei diversi materiali, facendo specifico riferimento, laddove lo ritenessero necessario alla prof.ssa Patrizia Chiavarone in qualità di Referente per l’Educazione alla salute e all’ambiente.
Nell’occasione si rinnova anche per l’a. s. 2018/2019 la seguente disposizione ancora oggi disattesa: negli ultimi dieci minuti dell’ultima ora di lezione di ogni giorno di lezione, sia in orario antimeridiano che pomeridiano,  gli allievi di ciascuna classe dovranno essere invitati ad  attivarsi al fine di lasciare in condizioni decorose la propria aula provvedendo in particolare a liberare dai rifiuti  i piani sottostanti i banchi e a lasciare perfettamente pulite da scritte le superfici superiori degli stessi; i docenti in servizio in ciascuna classe in dette ultime ore di lezione solleciteranno gli studenti ad ottemperare a detta disposizione, facendosi parte attiva di un’azione educativa finalizzata all’esercizio di una cittadinanza attiva.
Tutti i collaboratori scolastici a loro volta verificheranno, ciascuno per le aule e le aree di rispettiva competenza, che la raccolta venga effettuata correttamente all’interno di tutti gli spazi sopra citati (in ciascuna singola aula, nei bagni, nei laboratori, nella Sala Docenti, nella Sala “C. Visone e in tutti gli Uffici della Scuola) e, ove questo non accada, i contenitori non saranno svuotati, ma portati all’attenzione del Dirigente Scolastico che provvederà ad intervenire con l’adozione di misure disciplinari nei confronti dei trasgressori.
I Collaboratori scolastici inoltre, verificata la corretta raccolta dei rifiuti, ciascuno nelle aule e nelle aree di rispettiva competenza, provvederanno quotidianamente allo svuotamento dei singoli contenitori nei sacchi loro forniti e secondo le disposizioni loro impartite dalla DSGA, successivamente posizionandoli negli appositi e specifici cassonetti collocati all’interno dell’ ”isola ecologica” del Novelli  secondo le modalità previste dalle ordinanze sindacali del Comune di Marcianise.
Onde facilitare la corretta raccolta differenziata saranno nuovamente affisse, in ognuno dei succitati spazi e in corrispondenza di ciascuno dei n. 4 contenitori in dotazione di ciascuno dei suddetti spazi, le istruzioni riportanti le modalità di differenziazione dei rifiuti coma da apposite ordinanze sindacali del Comune di Marcianise che dovranno essere rigorosamente rispettate.

.
E’ indispensabile che nella scuola ciascuno, con responsabilità, consapevolezza e coscienza civica, si attivi per una scrupolosa raccolta differenziata, indice del livello di civiltà di una comunità.

Ciò detto, facendo leva sull’assunzione di responsabilità di ciascuno
SI RIBADISCE
 che ogni infrazione alle presenti prescrizioni sarà oggetto di provvedimento disciplinare nei confronti di chiunque venga individuato come inadempiente rispetto a quanto sopra disposto ed eventuali ulteriori multe elevate dagli organi preposti saranno imputate ai responsabili.
                                                              IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                                                                    Prof.ssa Emma Marchitto

