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Prot12219 Tit.04.                                                                              Marcianise, 18/10/2018
AGLI ALUNNI  		
DELL’ISISS “G. B. NOVELLI” E                
 PER LORO TRAMITE ALLE RISPETTIVE FAMIGLIE
AL DSGA
AL SITO
DELL’ISISS “G.B. NOVELLI”MARCIANISE (CE)

COMUNICAZIONE N. 27


Oggetto: Assemblea plenaria degli studenti – Mese di Ottobre 2018

Si comunica agli alunni e per loro tramite alle rispettive famiglie,che come da richiesta del Comitato Studentesco di questa Istituzione Scolastica prot. n. 12136 Tit. 04 del 17/10/2018,  il giorno Martedì 23 Ottobre 2018 dalle ore 11,50 alle ore 13,30 si svolgerà l’assemblea plenaria degli studenti con il seguente ordine del giorno:
1) Elezione Organi collegiali A.S. 2018/19 – Presentazione dei Candidati componente studenti Consiglio d’Istituto A.S. 2018/19
2) Presentazione Rappresentanti d’Istituto per la Consulta Provinciale degli Studenti biennio “ 2017/18 – 2018/19 “
3) Varie ed eventuali
al termine dell'assemblea previsto per le  ore 13,30 gli alunni saranno liberi da impegni scolastici e faranno pertanto rientro presso le proprie abitazioni.

Modalita’ di partecipazione all’ assemblea degli studenti

Nella citata giornata di Martedì 23 Ottobre 2018 gli alunni, alle ore 11,50, accompagnati dai  docenti in servizio alla 5^ ora di lezione, si recheranno  nel cortile della Scuola antistante la palestra per partecipare alla programmata assemblea. 
Si invitano i docenti ad una rigorosa vigilanza sugli studenti, ciascuno secondo il proprio orario di servizio previsto per detta giornata e per tutta la durata dell’Assemblea al termine della quale,previsto per le  ore 13,30,  gli alunni saranno liberi da impegni scolastici e  faranno pertanto rientro presso le proprie abitazioni.
Nell’eventualità di condizioni meteo avverse, l’Assemblea viene rinviata a data da destinarsi.

L’assemblea sarà coordinata dal Prof. Peluso Vincenzo.
Dell’assemblea dovrà inoltre essere redatto apposito verbale che andrà protocollato presso l’ufficio amministrativo di competenza.
N.B. Si precisa che nel suddetto giorno sarà assolutamente vietato il parcheggio degli autoveicoli nel cortile della scuola.

Il Docente Funzione Strumentale                                                                Il Dirigente Scolastico
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