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Prot. N. 
                                                                                                          A TUTTO IL PERSONALE ATA
 in servizio per l’a.s. 2018/2019  presso l’ISISS “G.B. Novelli”
di Marcianise 
COMUNICAZIONE N. 
Oggetto:Permessi straordinari di cui all’art. 3 del D.P.R. 23/8/88 n. 395, riguardante  
               il diritto allo studio. Anno solare 2019

Per gli adempimenti di competenza si allega alla presente  la Nota Prot. n. 14234 del 17/10/2018 pari oggetto dell’Ufficio Scolastico Regionale per la Campania – Ufficio IX  Ambito Territoriale della Provincia di Caserta, comprensiva del modello di domanda dallo stesso Ufficio opportunamente predisposto e completo di tutti gli elementi indispensabili per la valutazione delle istanze da parte degli Uffici competenti.

Il personale interessato  a presentare domanda relativa ai “Permessi straordinari per il diritto allo studio anno solare 2019” dovrà  consegnare detto modello di domanda presso l’Ufficio Protocollo della Segreteria amministrativa di questa Istituzione Scolastica entro e non oltre le ore 13:00 del   giorno 15 Novembre 2018, avendo cura di compilare ACCURATAMENTE OGNI PARTE DEL MODELLO  al fine di consentire una corretta valutazione delle istanze da parte degli Uffici competenti.
La presente comunicazione viene pubblicata in formato cartaceo sul registro delle comunicazioni del Personale ATA e in formato digitale sul sito della scuola www.istitutonovelli.it nella sezione ATA alla voce “Comunicazioni” laddove viene altresì contestualmente anche pubblicata la Nota Prot. n. 14234 del 17/10/2018.
Il modulo per presentare la domanda relativa all’oggetto è disponibile presso la postazione dei Collaboratori scolastici Golino Simmaco e Davide Di Fratta  sita nella sala “Cinzia Visone”di questa Istituzione Scolastica . Il modulo viene altresì reso disponibile sul sito della scuola www.istitutonovelli.it nella sezione ATA  alla voce “Comunicazioni”, essendo accluso alla  Nota Prot. n. 14234 del 17/10/2018.
Marcianise, 22/10/2018                                                          IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

                                                                        Prof.ssa Emma Marchitto
