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COMUNICAZIONE N. 131


Oggetto: Partecipazione all’Evento Finale del Progetto
 “Megafono Solidale per continuare a  vivere” indetto dall’AIDO Provinciale di Caserta presso il Real Sito di Carditello in località S. Tammaro (CE)

Si comunica che il giorno Lunedì 19 novembre 2018 gli alunni della   classe VAu,  dell’ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise  parteciperanno  all’Evento  Finale del Progetto “Megafono Solidale per continuare a vivere” indetto dall’AIDO Provinciale di Caserta  presso il Real Sito di Carditello in località S. Tammaro (CE)
L’Evento è stato realizzato  dalla rete associativa AIDO-AITF-ANOLF della provincia di Caserta sostenuto da Fondazione con il Sud allo scopo di sensibilizzare e informare studenti, immigrati e Comuni della provincia di Caserta  sulla tematica della donazione e del trapianto di organi e su come registrare il proprio consenso.
 Gli alunni della classe V Au dell’ISISS “G.B.Novelli”  di Marcianise, il giorno 19 novembre 2018 alle ore 9,20,  saranno prelevati dalla loro aula dalle  docenti Laurenza Luisa e Piccolo Maria che li accompagneranno nell'area situata in Via Merola in Marcianise, subito prima del sottopasso, a sinistra procedendo da via Novelli, in prossimità della rotonda, da qui  partiranno  in Bus per recarsi al  Real Sito di S. Tammaro (CE) . Al termine della Manifestazione gli alunni impegnati in detta giornata in orario curriculare, ritornati a Marcianise presumibilmente alle ore 13.00, saranno riaccompagnati  nelle rispettive aule dell’ISISS “G.B.Novelli”  di Marcianise per continuare le regolari lezioni previste dall’orario scolastico.


IL DIRIGENTE SCOLASTICO    Prof.ssa Emma Marchitto
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