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Prot. N.  13275/07                                                                            Marcianise, 09/11/2018

Ai docenti i servizio per l’ a. s. 2018/2019
presso l’ISISS “G. B. Novelli”
Alla DSGA

COMUNICAZIONE N. 121

Oggetto: Compilazione scheda rilevazione bisogni formativi a. s. 2018/2019

In considerazione della criticità di seguito specificata rilevata nella compilazione da parte dei docenti della “Scheda di rilevazione dei bisogni formativi a. s. 2018/2019” e che di fatto non consente a questa Istituzione Scolastica la rilevazione dei dati utili ad un efficace monitoraggio di detti bisogni, si invitano i docenti tutti a riformulare la scheda in parola. 
[bookmark: _GoBack]Le schede potranno essere ritirate presso la postazione dei collaboratori scolastici sita presso la sala “Cinzia Visone”. Le schede medesime, opportunamente compilate in ogni loro parte dovranno essere inserite nella cartellina, appositamente predisposta e posizionata sempre presso la suddetta postazione, entro e non oltre le ore 13,00 del giorno sabato 17 novembre 2018.
N.B.: CRITICITA’ RILEVATA: nella sezione della scheda in parola riferita alle aree di formazione vanno specificate complessivamente e al massimo tre priorità e non tre per ogni area indicata.

La F.S. Area 2                                                                                  IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Prof.ssa Abbate Maria Rosaria                                                             Prof.ssa Emma Marchitto
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