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 COMUNICAZIONE N.164


[bookmark: _GoBack]Oggetto: Rettifica comunicazione n.162 Prot.n.14407-07     del 01/12/2018
Partecipazione alla Giornata del Volontariato del Campus Salute- Sez. Caserta -  5 dicembre 2018.


Si comunica che il giorno mercoledì 5 Dicembre 2018, alle ore 15,00,  gli alunni delle    classi IVAu e  VAu,  dell’ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise  parteciperanno  all’Incontro “La Giornata del Volontariato” del Campus Salute- Sez. di  Caserta, nella sala teatro della Parrocchia Buon Pastore di Caserta,  in occasione della  giornata del volontariato internazionale.
L’Incontro è stato  realizzato dall’ associazione Campus Salute sezione di Caserta  quale momento di riflessione sulle tematiche della partecipazione civica e al ruolo di promotore di coesione sociale dell’attività di volontariato. 
Il giorno mercoledì 5 dicembre 2018 alle ore 14,20,  gli alunni delle classi IV Au  e V Au dell’ISISS “G.B.Novelli”  di Marcianise  si raduneranno nel cortile della scuola e, dopo l’appello nominale, saranno accompagnate dalle docenti, Laurenza Luisa e D’albenzio Angela nell'area situata in Via Merola in Marcianise, subito prima del sottopasso, a sinistra procedendo da via Novelli, in prossimità della rotonda, da dove avverrà la partenza per Caserta,  Parrocchia Buon Pastore, con l’autobus, alle ore 14,30.
Gli alunni non partecipanti frequenteranno regolarmente le lezioni secondo l’orario scolastico.
Si allega elenco alunni partecipanti


IL DIRIGENTE SCOLASTICO    Prof.ssa Emma Marchitto
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