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Nel 70° anniversario della Dichiarazione Universale dei Diritti Umani (1948-2018)

A 100 anni dalla fine della Grande Guerra (1918-2018)
Per prepararsi ad affrontare le sfide glocali del 21° secolo (Agenda 2030 O.S.S.)
INVITO ALLA PARTECIPAZIONE
In occasione delle celebrazioni storiche dei 100 anni dalla fine della I guerra mondiale (1918-2018) culminanti proprio in quest’anno nel 70° anniversario della Dichiarazione dei Diritti dell’uomo (10 dicembre 1948), il  “Movimento Internazionale per la Pace e la Salvaguardia del Creato - III Millennio” ha inteso proseguire per l’a.s. 2018/19 nei Comuni di Terra di Lavoro i percorsi formativi di “Educazione alla Pace e ai diritti umani” ed  alla “difesa del Creato”.Il Dirigente Scolastico, prof.ssa Emma Marchitto dell’ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise, accogliendo l’invito di detta Associazione, parteciperà allo storico passaggio della Fiaccola della Pace che a Marcianise giunge alla sua II Edizione. L’ISISS “GB Novelli” di Marcianise ha testimoniato negli anni sin dal 1995 a tutt’oggi  queste stesse finalità aderendo al Programma nazionale di educazione alla pace e alla cittadinanza denominato “La mia scuola per la pace”  con i percorsi: “La pace è di tutti la pace è per tutti”,”Per la pace e la fratellanza dei popoli”, “Sui passi di Francesco”, “Dalla Grande Guerra alla Grande Pace”, “Proteggiamo la nostra casa”,”Diritti e Responsabilità”  promossi dal Coordinamento Nazionale degli Enti Locali per la Pace e i Diritti Umani, dalla Tavola della pace, dai Francescani del Sacro Convento di San Francesco d’Assisi e dalla Rete della Perugia Assisi in collaborazione con il Miur. “I Diritti umani costituiscono la più grande conquista e la massima espressione di civiltà a cui si possa tendere: dichiarare ufficialmente che la prevaricazione perpetrata ai danni dei propri simili non solo è ingiustificata, ma intollerabile, è un concetto di alta nobiltà, fondamento per qualsiasi relazione costruttiva, non solo tra cittadini di un unico Stato, ma fra i popoli in generale”. Riconoscendo la valenza della Carta dei Diritti Umani e applicandone alla lettera i 30 articoli, molti aspetti deviati della nostra società scomparirebbero: schiavitù, tortura, guerra, razzismo, violenza di genere, maltrattamento sui minori, depauperamento /abuso / inquinamento delle risorse ambientali, sfruttamento dell’uomo sull’uomo.  L’Istituzione Scolastica ISISS  “ G. B. Novelli “ di Marcianise, in occasione della Giornata mondiale dei Diritti umani del 10 dicembre, data in cui nel 1948 viene proclamata la Dichiarazione universale dei Diritti umani, intende richiamare l’attenzione sull’importanza e la difesa della dignità della persona. L’incontro costituisce una tappa significativa per sviluppare nuove forme di collaborazione tra studenti e istituzioni. Lavoriamo ogni giorno per costruire un mondo in cui a ogni persona siano riconosciuti tutti i diritti sanciti dalla Dichiarazione universale e da altri atti internazionali sulla protezione dei diritti umani. Per contribuire al cambiamento nella vita delle persone e delle comunità concentriamo i nostri sforzi sulla mobilitazione e l’attivismo per i diritti umani. Ed è proprio alla gioventù che la scuola si deve rivolgere per promuovere conoscenze e stimolare la riflessione critica. 
Le celebrazioni si svolgeranno secondo il seguente programma:                                                                          

DICEMBRE 2018

Dal 1 dicembre

                       Invito alla lettura degli articoli della Carta dei Diritti Umani

PERCORSO DI CONDIVISIONE SUL VALORE STRAORDINARIO DELLA PACE ATTRAVERSO L’AFFERMAZIONE E LA TUTELLA DEI DIRITTI UMANI

Dietro a ciascuno dei 30 articoli della Carta dei Diritti Umani ci sono stati tanti giovani che hanno lottato e spesso pagato con la vita l'impegno contro la guerra, la dittatura e l'oppressione, per la libertà e la giustizia. Eppure questi diritti continuano a essere violati in tante parti del mondo. Sono solo 30 articoli, eppure, ancora oggi, pochissimi italiani li conoscono. A partire dal 1 dicembre 2018 e fino al 10 Dicembre 2018, verrà proposta, ogni giorno, la lettura di un articolo significativo della Carta corredato ciascuno dal commento del prof. Antonio Papisca  e presentato sulla home page del sito della scuola: www.istitutonovelli.it. 
LUNEDI 10 Dicembre 2018
MOMENTO DEDICATO ALLA RIFLESSIONE SUL VALORE DELLA PACE,  E DEI DIRITTI UMANI
ore 9:00  Piazza Umberto ( piazza antistante il Comune)
I delegati del Movimento per la Pace consegneranno ad un rappresentante della scuola  che si porrà a capo del corteo, la Fiaccola della pace. Alla marcia  parteciperanno le rappresentanze delle varie scuole del territorio. Durante il percorso saranno letti, attraverso un amplificatore vocale, i 30 articoli della Carta dei Diritti Umani. Il Corteo si snoderà, seguendo questo percorso:Via Domenico Santoro, Via Crescenzo Grillo, Piazza Carità, Via L. Salzano, Via Cesare Battisti, Via San Simeone, Via Gian Battista Novelli, per poi terminare in Piazza Buccini ( Chiesa di S.Pasquale) davanti al Monumento dei caduti, dove si svolgeranno gli interventi  delle Istituzioni, degli alunni e della rappresentante del Comitato “No Biocidio” e la declamazione dell’ “Appello di Pace “ da parte dei delegati del Movimento per la Pace, quindi la Sigla del Patto di Pace con la Dirigente Scolastica prof.ssa Emma Marchitto la cui Scuola riceverà il titolo di “Scuola di Pace del III Millennio”. Un  albero di ulivo,  già presente davanti al Monumento ai caduti, sarà dedicato alla “Pace”, a 100 anni dalla fine della grande guerra nel 70° anniversario della Dichiarazione dei Diritti dell’uomo. Accanto all’albero di ulivo sarà collocata una targa commemorativa da parte del Comune di Marcianise. Saranno lette alcune poesie da parte delle scuole partecipanti ed infine  il saluto delle istituzioni. L’evento terminerà realizzando nella piazza una grande “Catena Umana” per la Pace nelle nostre Comunità e nel mondo. 
Ore 12:00- 13:30
Mostra di documenti, immagini e testimonianze “Restiamo umani” presso la sala “C. Visone” dell’ISISS”GB Novelli”
Ore 16:00 – 18:30
Maratona di letture, poesie, canti, racconti :Dalla grande guerra alla grande pace  Protagonisti gli studenti presso la sala “Cinzia Visone” dell’ISISS “GB Novelli” di Marcianise. I lavori saranno coordinati dalla prof.ssa Anna Cristina Campofreda
MARTEDI’ - 11 Dicembre 2018
INCONTRO TRA LE ISTITUZIONI  DEDICATO ALLA RIFLESSIONE SUL VALORE DEI DIRITTI UMANI E SULLA PACE E LA STABILITA’ NEL MONDO
Ore 10:00  presso la Biblioteca Comunale di Marcianise
Saluti della Dirigente Scolastica prof.ssa Emma Marchitto dell’ISISS”GB Novelli di Marcianise 
Interventi:

 dott. Antonello Velardi Sindaco del Comune di Marcianise
dott. Elpidio Iorio Assessore alla Cultura e all’Istruzione del Comune di Marcianise

prof.  Luigi   Colella docente presso le istituzioni  statali del Miur - Dipartimento di Scienze Politiche “ Jean Monnet” di diritto pubblico italiano e comparato presso l’Universita’ degli studi della Campania “ Luigi Vanvitelli “ di Caserta, l’incontro sarà presentato dal  prof. dott. Antonio Rosario Centore dottore di ricerca e docente presso le istituzioni statali del MIUR- ISISS “ G. B. Novelli “ di Marcianise e  Universita’ degli Studi della Campania - Dipartimento di Scienze Politiche “ Jean Monnet “ Dipartimento di giurisprudenza Universita’ degli Studi della Campania “ Luigi Vanvitelli “ di Caserta .

Conclusione in musica impegnata, con la presentazione del brano correlato di video dedicato al tema dei Diritti umani a cura della cantautrice e testimonial per la Pace Agnese Ginocchio.

Promuovere il diretto intervento della scuola (intellettuale sociale) nel territorio e sviluppare la collaborazione tra le scuole, gli Enti Locali e le organizzazioni della società civile risponde perfettamente a quanto richiesto nel Preambolo della Dichiarazione dei D.U.:
“…ogni individuo ed ogni organo della società, avendo costantemente presente questa Dichiarazione, si sforzi di promuovere, con l'insegnamento e l'educazione, il rispetto di questi diritti e di queste libertà e di garantirne, mediante misure progressive di carattere nazionale e internazionale, l'universale ed effettivo riconoscimento e rispetto tanto fra i popoli degli stessi Stati membri, quanto fra quelli dei territori sottoposti alla loro giurisdizione.”
Marcianise, 3 Dicembre 2018

Il DIRIGENTE SCOLASTICO

f.to Prof.ssa Emma Marchitto
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