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Prot.n° 

· Ai  SOLI DOCENTI in servizio sulle CLASSI PRIME degli indirizzi PROFESSIONALI  dell’ISISS”G.B. Novelli” di Marcianise A.S. 2018-2019

· ALLA DSGA

                           COMUNICAZIONE N.

Oggetto:  Consegna programmazioni  di Classe a.s. 2018/2019


A parziale modifica della precedente comunicazione interna  prot. n. 56-07 del 04-01-2019 relativa alla consegna delle programmazioni di classe a.s. 2018/2019, si precisa che  :

Ciascun docente disciplinare in servizio per l’a.s. 2018/2019 presso l’ISISS “G.B.Novelli” di Marcianise sulle CLASSI PRIME degli indirizzi PROFESSIONALI,                                                     trasmetterà  all’indirizzo email del Coordinatore di ciascuna delle classi  su cui presta servizio, entro e non oltre il giorno Sabato 12 gennaio 2019, la rispettiva  programmazione disciplinare  relativa alle Unità Formative Disciplinari progettate in seno alle riunioni dipartimentali del mese di  dicembre 2018,  utilizzando i Format appositamente predisposti e  resi disponibili nella sezione “Condivisione Documenti” Area Docenti del registro elettronico Argo Scuola Next.

Ciascun  Docente coordinatore di ciascuna delle Classi PRIME degli indirizzi Professionali avrà poi cura di  raccordarsi con la Prof.ssa Anna Cristina Campofreda al fine di concordare con la stessa un incontro ( dovra' essere concordato un giorno e un orario)  da realizzarsi presso la sala docenti E1 dell'istituzione scolastica. Detto incontro dovrà avvenire  improrogabilmente entro e non oltre  la data  del giorno Sabato 19 Gennaio 2019 al fine di realizzare il lavoro di assemblaggio delle Unità Formative progettate in ordine a ciascuna delle discipline di cui al curricolo di studi di ciascuna delle classi PRIME degli indirizzi Professionali, così da rendere sistematicità e coerenza alla costruzione delle Unità di Apprendimento di cui alla programmazione del Consiglio di Classe.

 Si precisa che nel medesimo  incontro così come concordato il Docente coordinatore di classe dovrà essere fornito delle stampe e del file delle prime sei  pagine della programmazione di classe( fino alla pagina riportante la programmazione relativa ai viaggi di istruzione e alle visite guidate). Per la  stampa di dette pagine  è possibile rivolgersi presso la sala docenti all’assistente tecnico Sig. Laiso Nicola. Dette pagine andranno poi incollate al registro dei verbali, in calce al verbale della seduta del consiglio stesso. Detta documentazione sarà successivamente corredata dal CD-ROM elaborato nel corso dell'incontro medesimo secondo le indicazioni fornite dalla prof.ssa Anna Cristina Campofreda e contenente la programmazione di classe completa della progettazione di tutte le Unità Formative disciplinari programmate e organizzate per Unità di Apprendimento.

Nel corso dell'incontro la Prof.ssa Anna Cristina Campofreda condividerà altresì con il Docente Coordinatore di classe il format opportunamente predisposto per la progettazione del Compito di Prestazione Unitario in ordine alla valutazione delle competenze chiave di cittadinanza nonchè quelle di carattere trasversale di cui all'Allegato 1 del PECUP ( Decreto legislativo 61/2017), così come individuate dal Consiglio di Classe nella relativa programmazione. Detto Format in quanto parte  integrante della programmazione di classe sarà anch'esso trasferito sul succitato CD-ROM.


Marcianise, 09/01/2019
                                                           Il Dirigente Scolastico
                                                             Prof.ssa Emma Marchitto
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