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Prot. N.359-04                                                                                            Marcianise, 10/01/2019

Ai docenti :

Annunziata Lucia
Campofreda Anna 
Capone Rosalba
Fregolino Elisa 
Iodice Marina
Mezzacapo Genoveffa
Raucci Giulio
Petrella Teresa
Palumbo Antonella
Merenda Silvana

Alla DSGA


COMUNICAZIONE N.200


Oggetto: Convocazione del Nucleo Interno di Valutazione (N.I.V.) per il giorno Martedì 15 Gennaio  2019-Strutturazione definitiva del  Format del Progetto formativo individuale (PFI)
 per gli alunni delle classi prime degli Istituti Professionali a.s.2018-2019.  


Considerato che l’assetto didattico dell’istruzione professionale di cui all’art. 5 del D.Lgs. 61/2017 è caratterizzato dalla “personalizzazione del percorso di apprendimento” che si avvale, tra l’altro, della redazione, a cura del Consiglio di classe, di un Progetto Formativo Individuale (PFI), ciascun Consiglio delle classe prime degli Istituti Professionali a.s.2018-2019 redige entro il 31 gennaio del primo anno di frequenza, nello specifico entro il 31 gennaio 2019, il Progetto Formativo Individuale (PFI) e lo aggiorna durante l’intero percorso scolastico, a partire dal bilancio personale. Il Progetto Formativo Individuale (PFI) persegue il fine di motivare ed orientare ciascuna studentessa e ciascuno studente nella progressiva costruzione del proprio progetto formativo e lavorativo, di supportarli per migliorare il successo formativo e di accompagnarli negli eventuali passaggi tra i sistemi formativi, con l’assistenza di un tutor individuato all’interno del Consiglio di classe.
Il Progetto Formativo Individuale (PFI), costituisce dunque lo strumento per:
a. evidenziare i saperi e le competenze acquisite da ciascuna studentessa e da ciascuno studente anche in modo non formale ed informale;
b. rilevare le potenzialità e le carenze riscontrate al fine di motivare ed orientare ciascuna studentessa e ciascuno studente nella progressiva costruzione del proprio progetto formativo e professionale.



[bookmark: _GoBack]Ciò detto  ,al fine di fornire ai docenti in servizio per l’a. s. 2018/2019 presso le classi prime degli indirizzi professionali dell’Istituzione Scolastica ISISS “G. B. Novelli” di Marcianise uno strumento utile per   la stesura  del Progetto Formativo Individuale (PFI), i docenti in intestazione del Nucleo Interno di Valutazione sono convocati per il giorno Martedì 15 Gennaio  2019 alle ore 14,30 per la trattazione dei seguenti punti all’ordine del giorno:


1) Strutturazione definitiva del Format del Progetto formativo individuale (PFI).  per gli alunni delle classi prime degli Istituti Professionali a.s.2018-2019, da realizzarsi in sede di riunione dei prossimi
Consigli delle classi prime degli Istituti Professionali a.s.2018- 2019secondo il calendario di cui 
 alla comunicazione interna prot.n54/07 del 04/01/2019

2) Varie ed eventuali  


IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Prof.ssa Emma Marchitto
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