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Prot.n.1982 04 DEL 12/02/2019

Agli alunni delle classi V AT, V BT e V CT  
dell’Istituto Professionale Servizi Socio Sanitari 
dell’ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise
e per il loro tramite ai rispettivi genitori

[bookmark: _GoBack]COMUNICAZIONE N°94

Oggetto: Celebrazione XII giornata Braille
Si comunica agli alunni  in intestazione e per il loro tramite ai rispettivi genitori  che il giorno giovedì 7 marzo 2019 le classi V AT, V BT e V CT dell’Istituto Professionale Servizi Socio Sanitari dell’ISISS “G.B. Novelli” di Marcianise, nell’ambito delle attività di Alternanza Scuola Lavoro a.s. 2018/19, saranno impegnate nella celebrazione della XII giornata Braille, promossa dall’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ETS-APS –Sezione Territoriale di Caserta.
I lavori seguiranno il seguente programma:

►Ore 9.00 Apertura dei lavori e saluto delle autorità presenti;
►Ore 9.30 Il Braille: dalle origini ai giorni nostri;
►Ore 10:00 Gli ausili tiflodidattici;
►Ore 10.30 Esperienza sensoriale;
►Ore 11.00 Dibattito;
►Ore 12.00 Chiusura dei lavori.

L’ Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti, ogni anno celebra la giornata del “Braille”, codice di lettura e scrittura per i non vedenti; detta manifestazione ha lo scopo di sensibilizzare i giovani studenti nei confronti di una realtà troppo spesso non conosciuta.
Gli allievi sopra citati alle ore 8:55 accompagnati dai rispettivi docenti in servizio alla seconda ora di lezione raggiungeranno la sala  “C. Visone” dell’ISISS “G.B. Novelli.
Al termine della manifestazione gli allievi saranno riaccompagnati nelle aule delle classi V AT, V BT e V CT  dai docenti in servizio alla quinta ora di lezione nelle rispettive classi e completeranno il proprio orario delle  lezioni curriculari previsto per quella giornata.
La vigilanza sugli allievi sarà assicurata dai docenti in servizio nelle classi V AT, V BT e V CT durante lo svolgimento della manifestazione. 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO
PROF.SSA EMMA MARCHITTO 
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