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“Insieme per i 150 anni dell’Unità di Italia”
I Moduli

Modulo n. 1: “Un’immagine, una storia”. 

Il percorso intende promuovere la conoscenza della storia italiana dei 150 anni dell’Unità d’Italia vista attraverso storie a fumetti illustrate e animate.

Modulo n. 2: “La memoria collettiva: l’intervista” 

La storia italiana dei 150 anni dell’Unità d’Italia scoperta attraverso i racconti più significativi, diventati patrimonio della memoria collettiva. Nel ricordo, così come nella memoria, restano indelebilmente stampati frammenti di vita vissuta. La forza narrativa per il mantenimento del ricordo di personaggi, fatti, storie, accadimenti del passato; storie e testimonianze di gente comune, discendenti di coloro che hanno fatto o visto fare l’Italia. La scuola centro di un sistema di relazioni che coinvolge famiglie, amici, associazioni ed istituzioni locali. Gli studenti diventano così protagonisti interlocutori privilegiati e testimoni di italianità
Modulo n. 3: “La biblioteca digitale”

Ricerca, studio e raccolta di articoli di giornale relativi agli eventi e ai personaggi più significativi della storia dell’Unità d’Italia. Gli studenti successivamente si impegneranno nella produzione di un ipertesto utilizzando i materiali raccolti. Il prodotto sarà presentato su supporto informatico.

Modulo n. 4: “La creatività del racconto”

Storie inedite scritte dagli alunni dedicate ad un argomento storico di particolare interesse, storie dedicate all’Unità d’Italia negli accadimenti e cambiamenti salienti della nostra società che si sono susseguiti da quegli anni.

Modulo n. 5: “Arte e creatività”

Accadimenti di 150 anni di storia visti e raccontati attraverso le opere dei maggiori artisti. Una modalità di conoscenza degli eventi attraverso i più importanti movimenti artistici italiani.

Modulo n. 6: “Il dialogo fra gli studenti d’Italia”

Promuovere la conoscenza delle differenti culture locali italiane, valorizzando le diversità territoriali e scoprendo le peculiarità locali attraverso blog, chat, forum, face book, tra studenti delle diverse regioni italiane, anche pensando a possibilità di ospitalità ed incontro con l’obiettivo di condurre gli studenti a riflettere sul significato dell’essere italiani. Tale percorso consentirà agli alunni di condividere storia e cultura del nostro paese e renderà possibile la collaborazione e l’avvicinamento di ragazzi che frequentano istituti scolastici anche distanti fra loro. La valenza simbolica di tale modulo è quella di rimandare ad un messaggio di identità e Unità nazionale che testimoni l’impegno di valorizzare il territorio nazionale come espressione di realtà e peculiarità di tutte le Regioni che lo costituiscono.

Modulo n. 7: “Io sono un italiano vero”

L’obiettivo del modulo si concretizza in un lavoro di gruppo da cui scaturisca un video che illustri, con immagini, musica e un parlato, il significato dell’identità nazionale: un vero e proprio spot dell’Italia vista dai giovani. Il video sarà accompagnato da una relazione che ne illustri il percorso.

Modulo n. 8: “L’Italia in musica”

 Ogni allievo parteciperà al modulo con il contributo di un pezzo di una composizione o di una canzone che, secondo il proprio parere meglio rappresenta l’Unità del nostro Paese, i suoi valori fondanti o uno dei momenti più significativi della sua storia. Per sottolineare il tema dell’Unità d’Italia, gli allievi proporranno anche brani “popolari” caratteristici delle diverse regioni italiane e dunque delle diverse realtà territoriali dando vita ad originali performance in cui gli studenti comunicheranno tra loro attraverso il dialogo musicale, arricchente e propositivo. Si darà spazio anche alla creatività personale, con la presentazione di brani composti ed interpretati dagli stessi allievi che avranno così l’opportunità di proporre la “loro” musica italiana.

Modulo n. 9: “Legalità, Democrazia e Cittadinanza”

Gli studenti si prepareranno a tradurre in “buone pratiche” i valori che la celebrazione dei 150 anni dell’Unità d’Italia ricorda e riafferma. Saranno avviati specifici percorsi didattici fondati sui principi ispiratori dell’Unità d’Italia: libertà, unità, uguaglianza e democrazia, nonché saranno intraprese iniziative legate alla conoscenza dei valori costituzionali. Una occasione per formare cittadini consapevoli dei propri doveri e dei propri diritti, capaci di scegliere, impegnati nella difesa della libertà, della democrazia e della legalità.

Modulo n. 10: “Il gioco e lo sport”

Attività attorno alla quale gli italiani sanno meglio raccogliersi ed aggregarsi è quella del gioco; simbolo emblematico del gioco è rappresentato dalla Nazionale di Calcio. Partendo dall’ultimo campionato mondiale di calcio che si è svolto in Sud Africa, gli studenti effettueranno ricerche sulle diverse edizioni di tale manifestazione sportiva. Essi opereranno inoltre approfondimenti relativi anche ad altri sport, da quelli più chiacchierati a quelli di nicchia, secondo le loro più spiccate inclinazioni. Nella fase operativa gli alunni organizzeranno un torneo di calcio con altre scuole del territorio, nonché tornei relativi alle discipline sportive di cui avranno approfondito la conoscenza.

Modulo n. 11: “Creatività, scienza e tecnologia per vivere meglio i nostri prossimi 150 anni”

Il modulo rappresenta un’opportunità per gli studenti per contribuire a disegnare una “better quality of life”. La filosofia progettuale sarà orientata a criteri di riduzione dell’impatto ambientale; particolare attenzione verrà posta alle iniziative volte a costruire una migliore qualità della vita di tutti i giorni, nonché alla ricerca di soluzioni pratiche e concrete relative a questioni di vita quotidiana. Si cercherà una nuova spinta creativa per pensare all’aspetto del nostro paese nei prossimi decenni, quali forme assumeranno le sue città, come verranno progettati i servizi per la comunità: in sostanza uno sforzo per immaginare come potranno essere gli spazi, i tempi, i modi, le forme, della futura comunità italiana.

Modulo n. 12: “Il festival italiano del teatro”

Sarà allestito uno spettacolo di autore, classico o contemporaneo, in onore della cultura italiana, per raccontare e valorizzare la nostra storia, per dimostrare quanto la cultura italiana, attraverso il teatro in particolare, sia oggi così tanto presente e considerata valore indiscutibile nella società attuale.

Modulo n. 13: “Le donne invisibili nell’Unità d’Italia”

Le donne hanno contribuito in modo rilevante ed originale al Risorgimento, come più tardi alla Resistenza, ma non compaiono nei libri di storia. In occasione delle celebrazioni per il 150° anniversario dell’Unità d’Italia le alunne proveranno a smascherare la rappresentazione tutta maschile dell’unificazione nazionale. La ricorrenza sarà l’occasione per ripensare al ruolo e alla presenza delle donne nel percorso storico che ha portato all’unificazione e per favorire una riflessione di genere sul carattere della società attuale.

Modulo n. 14: “Le eccellenze d’Italia nel mondo del turismo”

Gli alunni si cimenteranno nell’individuare quelle che potrebbero essere di un ipotetico itinerario turistico che percorre l’Italia da sud a nord. Si impegneranno per studiare e creare itinerari tematici finalizzati a conoscere, comprendere e a commemorare i movimenti più significativi che hanno contribuito a fare l’Italia promuovendo anche visite guidate presso luoghi significativi presenti nel nostro territorio.

Modulo n. 15: “L’Italia in rima”

Il racconto della storia d’Italia attraverso la ricerca e studio di testi poetici, sia in lingua che dialettali, che guardano all’Italia del passato e del presente, descrivendone le sue tante peculiarità. Le alunne si cimenteranno inoltre nella realizzazione di un prodotto multimediale frutto del lavoro di ricerca e dei testi poetici che realizzeranno guidati dal docente.

Modulo n. 16: “I colori dell’Unità d’Italia”

L’omaggio all’Unità Italiana è celebrato dai colori dal “tricolore” italiano. Le alunne individueranno la motivazione della scelta dei colori bianco, rosso e verde della bandiera nazionale, nonché le regole per l’esposizione del tricolore. La ricostruzione storica del tricolore passerà attraverso la sua realizzazione nel laboratorio di confezioni.

Modulo n. 17: “L’Italia sfoggia la camicia rossa”

Gli allievi celebreranno i 150 anni dello sbarco di Garibaldi a Marsala, primo atto dell’unità d’Italia, attraverso lo studio e la realizzazione delle “camicie rosse” indossate dai mille garibaldini.

Modulo n. 18: “Style and Fashion made in Italy”

Le alunne saranno impegnate in un percorso che, dal glitterato mondo della moda attuale, le porterà attraverso un excursus storico, a studiare le proposte di design di epoche antiche di cui realizzeranno i bozzetti nel laboratorio di disegno.

Modulo n. 19: “I migliori anni della nostra vita”

Pourpuri di eventi più o meno recenti raccontati e studiati attraverso il linguaggio del cinema, della musica e della poesia.

Modulo n. 20: “I giochi della tradizione popolare”

Il modulo si prefigge la finalità di recuperare la memoria storica del nostro territorio attraverso gli antichi  giochi popolari che caratterizzavano il tempo libero di una volta.

